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/\ Wichtige Sicherheitshinweise

Diese Anleitung sorgféltig lesen. Nur dann kénnen Sie Ihr Geréat
sicher und richtig bedienen. Die Gebrauchs- und Montageanlei-
tung flr einen spéateren Gebrauch oder fir Nachbesitzer aufbe-
wahren.

Nur bei fachgerechtem Einbau entsprechend der Montageanlei-
tung ist die Sicherheit beim Gebrauch gewéhrleistet. Der Installa-
teur ist flir das einwandfreie Funktionieren am Aufstellungsort
verantwortlich.

Verletzungsgefahr!

Ist das Gerat nicht ordnungsgeman befestigt, kann es herabfallen.
Alle Befestigungselemente missen fest und sicher montiert wer-
den.

Stromschlaggefahr!

Bauteile innerhalb des Gerates kénnen scharfkantig sein. Das
Anschlusskabel kann beschadigt werden. Anschlusskabel wéah-
rend der Installation nicht knicken oder einklemmen.
Verletzungsgefahr!

Bauteile innerhalb des Gerates kénnen scharfkantig sein. Schutz-
handschuhe tragen.

Erstickungsgefahr!

Verpackungsmaterial ist fir Kinder geféhrlich. Kinder nie mit Ver-
packungsmaterial spielen lassen.

Installation

Achtung!

Stellen Sie sicher, dass sich im Bereich der Bohrungen keine
Stromleitungen, Gas- oder Wasserrohre befinden.

Hinweis: Die Position des Umluftmoduls bezieht sich auf die
Oberkante der Kaminverblendung!

Positionen fir die Schrauben und die Kontur des Einhangebe-
reichs anzeichnen.

Lécher mit @ 8 mm und Bohrtiefe 80 mm bohren und die Dibel
wandbiindig eindriicken. (Bild 1)

Aktivkohlefilter herausnehmen und die Folie entfernen. (Bild 2)

Das Umluftmodul und den Haltewinkel flir die Kaminverblen-
dung anschrauben. (Bild 3)

Schlauch mit den zwei Rohrschellen am Umluftmodul und am
Luftstutzen der Dunstabzugshaube befestigen.

Schlauch muss straff sein, bei Bedarf kiirzen. (Bild 4)
Schragadapter auf der Kaminverblendung aufsetzen. (Bild 5)
Kaminverblendung auf dem Gerét aufsetzen. (Bild 5)

Seitenbleche der Kaminverblendung leicht auseinanderbiegen,
hinter den Haltewinkel einh&dngen und bis zum Anschlag zusam-
mendriicken. (Bild 6)

Kaminverblendung festschrauben. (Bild 7)
Aktivkohlefilter einsetzen. (Bild 8)

Blende schrag ansetzen, leicht nach oben driicken und nach
hinten schieben. Die Aussparungen an der Blende mussen
dabei Uiber die Sicherungsbolzen geflihrt werden. (Bild 9)

Aktivkohlefilter fiir Umluftbetrieb

Aktivkohlefilter binden die Geruchsstoffe im Umluftbetrieb. Wech-
seln Sie den Aktivkohlefilter bei normalem Betrieb (taglich circa 1
Stunde) 1x im Jahr aus.

Hinweis: Aktivkohlefilter enthalten keine Schadstoffe und kénnen
im Hausmdill entsorgt werden.

Aktivkohlefilter austauschen

1. Blende leicht nach oben driicken und nach vorne ziehen.

2. Aktivkohlefilter ausbauen.

3.Neuen Aktivkohlefilter einsetzen. (Bild 5)

4. Die Blende schrag ansetzen, leicht nach oben driicken und nach
hinten schieben. Die Aussparungen an der Blende miissen dabei
Uber die Sicherungsbolzen gefiihrt werden. (Bild 6)

A Important safety information

Read these instructions carefully. Only then will you be able to
operate your appliance safely and correctly. Retain the instruction
manual and installation instructions for future use or for
subsequent owners.

The appliance can only be used safely if it is correctly installed
according to the safety instructions. The installer is responsible for
ensuring that the appliance works perfectly at its installation
location.

Risk of injury!

The appliance may fall down if it has not been properly fastened in
place. All fastening components must be fixed firmly and securely.
Risk of electric shock!

Components inside the appliance may have sharp edges. These
may damage the connecting cable. Do not kink or pinch the
connecting cable during installation.

Risk of injury!

Components inside the appliance may have sharp edges. Wear
protective gloves.

Danger of suffocation!

Packaging material is dangerous to children. Never allow children
to play with packaging material.

Installation

Caution!

Ensure that there are no electrical wires, gas pipes or water pipes
in the area where holes are to be drilled.

Note: The position of the air recirculation module depends on
where the upper edge of the flue duct is.

Make marks where the screws are to be inserted and mark on
the outline of the attachment area.

Drill 8 mm diameter holes to a depth of 80 mm and press in the
wall plugs flush with the wall. (Fig.1)

Remove the activated charcoal filter and the film. (Fig.2)

Screw on the air recirculation module and angle bracket for the
flue duct. (Fig.3)

Use the two pipe clamps to secure the hose to the air
recirculation module and the air-pipe connector on the extractor
hood.

The hose must be taut; shorten it if necessary. (Fig.4)

Place the angled adaptor on the flue duct. (Fig.5)

Place the flue duct on the appliance. (Fig.5)

Gently push the side panels of the flue duct apart, hook them in
behind the angle bracket and then push them back together as
far as they will go (i.e. until they are touching the ends of the
bracket). (Fig.6)

Screw the flue duct in place. (Fig.7)

Insert the activated charcoal filter. (Fig.8)

Position the cover at an angle, push it up slightly and then slide it
back. When you do this, the cut-outs in the cover must be
guided over the safety bolts. (Fig.9)

Activated charcoal filter for air recirculation mode

Activated charcoal filters bind odorous substances in air
recirculation mode. With normal use (approx. one hour a day), the
activated charcoal filter should be replaced once a year.

Note: Activated charcoal filters do not contain any harmful
substances and they can be disposed of with your normal
household waste.

Replacing the activated charcoal filter

1. Push the cover up slightly and then pull it towards you.
2. Remove the activated charcoal filter.

3. Insert the new activated charcoal filter. (Fig.5)

4. Position the cover at an angle, push it up slightly and then slide it
back. When you do this, the cut-outs in the cover must be guided
over the safety bolts. (Fig.6)



A BaXHu yKa3aHUA 3a 6esonacHoOCT

BHuMartenHo npoyeTeTe ToBa pbKOBOACTBO. Camo Toraea MokeTe Aa
uanonssare ypena cv 6e3onacHo v npaBunHo. PLKOBOACTBOTO 3a
ynotpeba u MOHTaXX Zla ce CbXpaHABa 3a No-KbcHa ynotpeba unu 3a
crneaBawmnsa COOCTBEHMK.

Camo npu KayecTBeHO Brpa)kAaHe CbracHO MHCTPYKUMATA 3a
MOHTa)X Ce rapaHTMpa curypHoctTa npu pabota. MHcTanmpallmar e
OTroOBOpPEH 3a 6e3ynpeyHoTO PyHKLMOHUPAHE Ha MACTOTO Ha
nocTaBAHe.

OnacHocT OT HapaHfiBaHe!

AKO ypenbT He e NpaBuiHO 3aKpeneH, TOM MoXXe Aa naaHe. Beuuku
eneMeHTH 3a 3aKkpensaHe TpAbGBa Za ca 34paBo 1 6e3onacHo
MOHTUPAHMU.

OnacHocCT OT TOKOB yaap!

KomnoHeHTUTE B ypeaa morar Aa ca ¢ ocTpu pbbose. KabenbT 3a
cBbp3BaHe MOXke Aa ce noBpeau. KabenbT 3a cBbp3BaHe No Bpeme
Ha MHCTanauvATa He 6vMBa Aa ce orbBa UK 3aLLunBa.

OnacHocCT OT HapaHfiBaHe!

KomnoHeHTUTE B ypeaa morar Aa ca ¢ octpu pbbose. Hocete
3aLUMTHU PbKaBULM.

OnacHocT oT 3aayluaBaHe!

OnaKkoBbYHUAT Matepuan e onaceH 3a aeua. Hwvkora He
no3BonABanTe Ha Aeua aa UrpafAT C ONaKoBbYHUA MaTepuan.

UHcTanauuna

BHumaHue!

YBepeTe ce, ye B 30HaTa Ha OTBOPUTE HAMA eNeKTPUYECKH
NPoBOAHULM, TPBOM 3a ras unu 3a Boaa.

YKasaHue: [Mo3nunATa Ha MoAyna 3a peumnpKynupaLuma Bb3ayx ce
OTHacA A0 ropHWA pbO Ha obLIMBKaTa Ha AMMOOoTBOAA!

OqepTaFlTe nosnuunTe Ha BUHTOBETE U KOHTYpa Ha 30HaTta Ha
OKauyBaHe.

Mpobwiite oTBOPM C AMaMeTbP 8 MM ¥ AbnboyrHa 80 MM U
npuTUCHeTe Atobenute NTbTHO Ao cTeHarta. (¢ur. 1)

MsBaaeTte ¢puntbpa C aKTMBEH BbIIEH U cBanete ¢ponnoto. (¢pur. 2)
3aBuHTETE MOAY”Na 3a PeUMpPKynvMpaLl Bb3AyX U 3aAbpKallUmAT
brbn 3a 06LWKMBKaTa Ha AuMooTBoa. (ur. 3)

3akpeneTte MapKyya ¢ ABe CKoOM 3a TpbOM BPXY Moayna 3a
peuvpKynupaLl Bb3ayx U HakpalHuKa 3a Bb3ayx Ha abcopbaTopa.

MapKyubT TpAbGBa Aa e 06TerHart, npu Hyxzaa ckbeete. (¢ur. 4)
MocTaBeTe CKOCEH aaanTep BbpXy OBLUMBKATa HA AMMOOTBOAA.

(¢pur. 5)

MocTaBete o6LIMBKaTa Ha AMMOOTBOAA BBbPXY ypeaa. (pur. 5)
OrbHeTe NeKo CTPaHUYHUTE MeTasHK IcTa Ha obLuMBKaTa Ha
[MMOOTBOAA, 3aKayeTe r'1 3aj brbia 3a 3abpXaHe U NpUTUCHeTe
AOKpai. (¢ur. 6)

3aBuHTETE O6LUMBKATA HA AMMOOTBOAA. (PUr. 7)

MoctaBeTe GUATLP C aKTUBEH BbINeH. (dur. 8)

MocTtaBeTe cKoceHo BreHaaTa, NPUTUCHETE NIEKO Harope U
HaTucHeTe Hasaa. OTBepcTUATa No BreHaaTa TpAdBa Aa npemuHar
BBbpXy 06e3onacutenHute 6ontoee. (¢ur. 9)

dUNTLP C aKTUBEH BbIMeH 3a paboTa ¢ UMpKynupaLy
Bb3AyX

®unTpuTe C aKTMBEH BbINIEH CBBbP3BAT BellecTsara, oTAeNALM
MupuM3ma npu padoTa ¢ uMpKynupall Bb3ayx. CMeHsAlTe ¢untbpa ¢
aKTMBEH BbITEH Npu HopManHa pabota (exxeaHeBHO oKoso 1 yac)
elIMH MbT B roavHara.

YKasaHue: Ountpute ¢ akTMBEH BbITIEH HE CbAbPXKAT BpeaHH
BELUecTBa M Morart Ja ce U3XBBbPJAT Npu BUTOBUTE OTNagbLUM.
CmsAHa Ha $UNTbpa C aKTUBEH BbrNeH

1. MpuTucHeTe GneHaaTa NeKko Harope U usTernete Hanpea.

2. [lemoHTUpanTe GuATbpa C aKTUBEH BBbIMEH.

3.MocTaBeTe HOB GUNTHP C aKTUBEH BbIMEH. (Pur. 5)

4.TlocTtaBeTe CKoceHo BneHaara, NPUTUCHETE NIEKO Harope u
HaTucHeTe Hasaa. OTBepcTUATa No BreHaata TpAdBa Aa npemuHar
BbpXy obesonacutenHute Gontoee. (¢pur. 6)

A Dulezita bezpeénostni upozornéni

Peclivé si pfectéte tento navod. Jediné tak mizete svij spotiebic
spravné a bezpeéneé pouzivat. Navod k pouziti a navod k montazi

uschovejte pro pozdéjsi pouziti nebo pro dalSiho majitele.
Bezpecéné pouzivani je zaru€eno pouze pii odborné vestavbe
podle navodu k montazi. Technik provadeéjici instalaci odpovida za
bezvadné fungovani na misté instalace.

Nebezpeci poranéni!!

Pokud neni spotfebi¢ fadné upevnény, mize spadnout. VSechny
upeviovaci prvky musi byt pevné a bezpe¢né namontované.
Nebezpedi urazu elektrickym proudem!

Soucasti uvnitf spotfebiCe mohou mit ostré hrany. Muze dojit

k poskozeni pfipojovaciho kabelu. Pfipojovaci kabel pfi instalaci
nezalamujte ani neuskfipnéte.

Nebezpedi urazu!

Soucasti uvnitf spotfebi¢e mohou mit ostré hrany. Noste ochranné
rukavice.

Nebezpeci uduseni!

Obalovy materidl je nebezpecny pro déti. Nikdy nedovolte détem,
aby si hraly s obalovym materialem.

Instalace

Pozor!
Zajistéte, aby se v oblasti vrtanych otvorll nenachazely zadné
plynové nebo vodovodni trubky ani elektricka vedeni.
Upozornéni: Poloha modulu na cirkulaci se vztahuje k hornf
hrané krytu kominu!

Vyznadte si polohy Sroubl a obrys oblasti zavéseni.

Vyvrtejte otvory o @ 8 mm a hloubce 80 mm a zatlacte do nich
hmozdinky tak, aby byly zarovnané se zdi. (obrazek1)

Vyjméte aktivni uhlikovy filtr a odstrante félii. (obrazek?2)
PfiSroubujte modul na cirkulaci a pfidrzny thelnik pro kryt
kominu. (obrazek3)

Hadici pfipevnéte dvéma sponami k modulu na cirkulaci

a k hrdlu pro odvod vzduchu odsavace par.

Hadice musi byt napnutd, v pfipadé potteby ji zkratte.
(obrazek4)

Nasadte Sikmy adaptér na kryt kominu. (obrazek5)

Kryt kominu nasadte na spotfebic. (obrazek5)

Postranni plechy krytu kominu ohnéte mirné od sebe, zavéste
za pridrzny Uhelnik a pfitlacte k sobé az nadoraz. (obrazeke6)
Kryt kominu pfiSroubuijte. (obrazek?7)

Nasadte aktivni uhlikovy filtr. (obrazek8)

Nasadte Sikmo panel, zatlaéte ho mirné nahoru a zasunte
dozadu. Vybrani v panelu se pfitom musi vést nad zajistovacimi
Cepy. (obrazek9)

Aktivni uhlikovy filtr pro cirkulaéni provoz

Aktivni uhlikové filtry vdZou pachy pfi cirkulaénim provozu. P¥i
normalnim provozu (cca 1 hodinu denné&) ménte aktivni uhlikovy
filtr 1x ro¢né.

Upozornéni: Aktivni uhlikové filtry neobsahuiji Skodlivé latky a Ize
je vyhazovat do smiSeného odpadu.

Vyména aktivniho uhlikového filtru

1. Panel zatlaéte mirné nahoru a vytahnéte ho dopredu.

2. Demontujte aktivni uhlikovy filtr.

3. Nasadte novy aktivni uhlikovy filtr. (obrazek5)

4.Nasadte Sikmo panel, zatla¢te ho mirné nahoru a zasurite
dozadu. Vybrani v panelu se pfitom musi vést nad zajistovacimi
Cepy. (obrazek6)



A Vigtige sikkerhedsanvisninger

Lees denne vejledning omhyggeligt igennem. Det er en
forudsaetning for, at apparatet kan betjenes sikkert og korrekt.
Opbevar brugs- og montagevejledningen til senere brug eller til
kommende ejere af apparatet.

Sikkerheden under brug er kun sikret, hvis emhaetten er blevet
monteret korrekt iht. monteringsvejledningen. Installateren har
ansvaret for, at apparatet fungerer fejlfrit pa opstillingsstedet.
Fare for tilskadekomst!

Hvis apparatet ikke er korrekt fastgjort til vaeggen, kan den falde
ned. Alle befaestigelseselementer skal veere monteret fast og
sikkert.

Fare for elektrisk stod!

Komponenterne indvendig i emhaetten kan have skarpe kanter.
Tilslutningskablet kan blive beskadiget. Sgrg for, at
tilslutningskablet ikke far knaek eller kommer i klemme under
installationen.

Fare for tilskadekomst!

Komponenterne indvendig i emhaetten kan have skarpe kanter.
Brug beskyttelseshandsker.

Fare for kvaelning!

Emballagemateriale er farligt for barn. Sgrg for, at barn ikke leger
med emballagemateriale.

Installation
Pas pa!
Kontroller, at der ikke befinder sig elkabler, gas- eller vandror i det
omrade, hvor der skal bores huller.
Bemaerk: Recirkulationsmodulets placering afheenger af
aftraeksbeklaedningens overkant!

Marker skruernes positioner og ophaengningsomradets omrids.

Bor huller med en diameter pa @ 8 mm og en dybde pa 80 mm til
dyvlerne, og tryk dyvlerne ind, sa de flugter med vaeggen. (fig.1)

Tag det aktive kulfilter ud, og fijern folien. (fig.2)

Skru recirkulationsmodulet og vinkelbeslaget til
aftreeksbeklaedningen fast. (fig.3)

Fastger slangen pa recirkulationsmodulet og pa emheaettens
luftstuds med de to spaendeband.

(Sf!an‘%en skal vaere strakt ud og skal om ngdvendigt afkortes.
ig.

Seet den skra adapter pa aftreeksbeklaedningen. (fig.5)

Saet aftreeksbeklaedningen pa apparatet. (fig.5)

Boj aftracksbeklaedningens sideplader lidt fra hinanden, haeng
dem op bag vinkelbeslaget, og tryk dem sammen, til de gér i
indgreb. (fig.6)

Skru aftraeksbeklaedningen fast. (fig.7)

Saet det aktive kulfilter pa plads. (fig.8)

Seet panelet ind pa skra, tryk det let opad, og skyd det bagud.
Udsparingerne i panelet skal fgres ind over laseboltene. (fig.9)

Aktivt kulfilter til recirkulationsdrift

Aktive kulfiltre binder lugtpartiklerne ved recirkulationsdrift. Ved
normal anvendelse (dagligt ca. 1 time) skal det aktive kulfilter
udskiftes 1 x om aret.

Bemaerk: Aktive kulfilire indeholder ingen skadelige stoffer og kan
bortskaffes sammen med husholdningsaffaldet.

Udskiftning af aktivt kulfilter

1. Tryk panelet lidt opad, og treek det fremad.

2. Afmonter det aktive kulfilter.

3.Saet det nye aktive kulfilter pa plads. (fig.5)

4. Saet panelet ind pa skra, tryk det let opad, og skyd det bagud.
Udsparingerne i panelet skal fares ind over Iaseboltene. (fig.6)

A ZNUAVTIKEG UTTOOEIEEIG AOPAAEING

AIoBAOTE TIPOOEKTIKA QUTES TIG 0dnyieg. Movo TOTe propeite va
XEIPIOTEITE T GUOKEUN OlyoUpa Kl 0wOTH. PUAGETE TIG 0BNYieq
XPrIONG Kol GUVAPHOAGYNONG VI HIG apydTEPN XPNON 1 YIo TOV
ETTOPEVO IDIOKTNTN.

MoOvo pe TN GWoTH EYKXTROTOON CUPPWVX PE TIC 0dnyieg
TOMOBETNONG eEXOPOAIETAN N AloPEAEID KAT& TN XPrioN. O
EYKOTOOTATNG ival ueUBuvog yia TNV &yoyn AeiToupyia oTn 6€on
TOTTOOETNONG.

Kivduvog TpaupaTicuou!

Ed&v n ouokeur) Oev eivail OTEPEWHEVN CUPPWVA g TOUC
KQVOVIOPOUG, purtopei va TiEael. OAX T OTOIXEIx OTEPEWONG TTPETTEI VX
ouvappPoAOYNBoUY KOAX KOl Glyoupa.

Kivduvog nAekTpomAngiag!

To eEXPTHUOTO OTO E0WTEPIKO TNG CUOKEUNG UTTOPEi v eival
KOPTEPH. To KA®BIO OUVdEDNG UTTOPEi Vo urTooTei {NUIG. Kar& Tnv
EYKOTGOTOON PNV TOOKIZETE KO PNV HOYKWVETE TO KOADDIO
ouvdeong.

Kivduvog TpaupaTicpou!

Ta 8§O(pTr']£O(TO( OTO €E0WTEPIKO TNG CUOKEUNG PTTopEi va givai
KOPTEPA. POPATE TIPOOTATEUTIK YAVTIAL.

Kivduvog aopugiag!

To UNKG TNG OUOKEUXOIaG eival emMKivOUVA yiax Ta TIaudix. Mnv
aPrveTe T MAISIK VO TTRCOUV TTOTE PE TX UNKG CUOKEUQTIOG.

Eykat&oTtaon

MNpoooxr!

BeBaiwbeiTe, OTI 0TNV TTEPIOXT TWV OTTOV JE BPICKOVTOI NAEKTPIKK

KOAQDIX, CWANVEG TTAPOXING aepiou 1} vepou.

Ymodeign: H 8£on TG Hovadoig avoKUKAOPOPIGG BEPT AVOPEPETON

OTNV ETTAVW OKPI TNG EMEVOUONG TNG KOPIVEOOG!
SnpadeyTe TIG BETEIG YIa TIG Bideq Ko TO TTEPIYPOUUA TNG TIEPIOXNG
AvVaPTNONG.
Avoite TpUreg pe @ 8 mm ko f&Bog 80 mm Kol B&ATE HEOX T
BUopoaTa 106TEdx pe Tov Toixo. (EIK.1)
ByaATe TO QIATPO evepyoU AvOPOKA KO OQAIPEDTE TN HEPPPAVN.
(EIK.2)
BidwoTe TN HovAdo AVOKUKAOPOPIOG REPT KOl TN YWVixX
OUYKPATNONG VI TNV emévduan TNG KapIvadag. (Eik.3)
STEPEWOTE TOV EUKQAUTTO CWANVG e TOUG dUO OQIYKTIPES
OWANVWV 0T HOVEDX OVOKUKAOPOPIOG GEPO KOl OTO OTOHIO BEPTK
TOU QITOPPOPNTIPG.
O eUKOPTTOG OWANVOG TTIPETTEI VA €iVaI TEVTWHEVOG, O€ TTEPITTWON
Tou xpeldleTan kKOWTe Tov. (EIK.4)
TormoBeTrioTe TO A0gO TTPOOGPUOYEX TTAVW OTNV ETTEVOUCN TNG
kopivadog. (Eik.5)
TomoBeTroTe TNV £MEVOUCN TNG KOUIVEOOG TIGVW OTr CUCKEUT).
(EIk.5)
AuyioTe eAa@p& TIPOG Ta £EW TIG TTAEUPIKEG ApOipiveES TNG
€MEVOUONG TNG KAPIVODAG, GVOPTHOTE TEG THOW IO TN YWVioK
OUYKPOTNONG KOl TTIESTE TEG PETAEU Toug pEXPI TEPHC. (EIK.6)
BidwoTe oTa@epd TNV emevduon TnG Kapvadog. (EIK.7)
TomoBeTrioTe TO PIATPO evepyol avBpoka. (EIK.8)
TomoBeTr|oTe TO KEGAUPUG AOEX, THIEOTE TO EAAPPA TTPOG TAX ETIAVW
Kol OTIPWETE TO TTPOG T TToW. Ol EYKOTTEC OTO KAXAUUHX TIPETTEI OE
QUTH TNV TIEPITTWON Vo 03NyNBoUV AV oo Toug Teipoug
aopahiong. (Eik.9)

DIATPpx EVEPYOU AVOPAKX YIX AEITOUPYIX

AVOXKUKAOPOPING XEPX

To piATPO EvEPYOU GVOPOKA QIATPAPOUV TIG OOUNPEG 0UTIEG OTN

AeIToupyiot avOKUKAOPOpPIaG aépa. ANMGIETE TO PIATPO EVEPYOU

QAVOPOKO OE TIEPITITWON KAVOVIKAG AEITOUPYiaG (KaOnuepIva TiepiTou

1 opa) 1 pop& To Xpovo.

Ymodeign: Ta GiATpax evepyou avBpoka Sev mepigxouv BAaBepeg

0UCIeg KAl UTTOPOUV VO aITOoUPOOUV PAdi HE TX OIKIOGKA XTTOPPIMPOTA.

AVTIKXTXOTAGN TOU QIATPOU EVEPYOU AVOPAKX

1.Th€oTe TO KAAUPPO EAXPP TTPOG TAX ETTAVW KA TPABRNETE TO TIPOG
TQ PTIPOOTA.

2. AQaiIpeaTe TO PIATPO EVEPYOU XVOPOKO.

3. TomoBeTrioTe TO VEO PIATPO evepyoU avBpoaka. (EIK.5)

4. ToroBeTOTE TO KAXAUPHO AOEX, THIECTE TO EAAPPA TIPOG TAX ETIAVW
KOl OTIPWETE TO TTPOG T TTIoW. OI EYKOTTEG OTO KXAUMHG TIPETTEI OE
QUTHA TNV TIEPITITWON Vo 03MyNBoUV AV oo Toug Teipoug
aopahiong. (EIK.6)



A Indicaciones de seguridad importantes

Leer con atencion las siguientes instrucciones. Solo asi se puede
manejar el aparato de forma correcta y segura. Conservar las
instrucciones de uso y montaje para utilizarlas mas adelante o
para posibles futuros compradores.

Solamente un montaje profesional conforme a las instrucciones de
montaje puede garantizar un uso seguro del aparato. El instalador
es responsable del funcionamiento perfecto en el lugar de
instalacion.

iPeligro de lesiones!

Si el aparato no esta fijado correctamente, puede caerse. Todos
los elementos de fijacion deben montarse debidamente.

iPeligro de descarga eléctrica!

Las piezas internas del aparato pueden tener bordes afilados. El
cable de conexidn podria resultar dafiado. No doblar ni aprisionar
el cable de conexion durante la instalacién.

iPeligro de lesiones!

Las piezas internas del aparato pueden tener bordes afilados.
Usar guantes protectores.

iPeligro de asfixia!

El material de embalaje es peligroso para los nifios. No dejar que
los nifios jueguen con el material de embalaje.

Instalacion

jAtencion!

Asegurarse de que no haya cables eléctricos o tuberias de gas o
agua en el area donde se va a taladrar.

Nota: La posicién del médulo de recirculacién de aire depende del
borde superior del revestimiento de la chimenea.

Dibujar las posiciones para los tornillos y el contorno de la zona
de enganche.

Taladrar orificios con un diametro de 8 mm y una profundidad de
80 mm e introducir los tacos de manera que queden enrasados
con la pared. (Fig.1)

Extraer el filtro de carbdn activo y retirar el plastico. (Fig.2)
Atornillar el médulo de recirculacién de aire y la escuadra de
sujecién para el revestimiento de la chimenea. (Fig.3)

Fijar el tubo con las dos abrazaderas de tubo al médulo de
recirculacion de aire y a la salida de aire de la campana
extractora.

El tubo debe quedar estirado, en caso necesario se debe acortar.
(Fig.4)

Colocar el adaptador de inclinacién sobre el revestimiento de la
chimenea. (Fig.5)

Colocar el revestimiento de la chimenea sobre el aparato.
(Fig.5)

Doblar levemente hacia fuera las chapas laterales del
revestimiento de la chimenea, engancharlas detras de la
escuadra de sujecion y presionarlas hasta el tope. (Fig.6)

Atornillar el revestimiento de la chimenea. (Fig.7)
Colocar el filtro de carbdn activo. (Fig.8)

Colocar la moldura en posicion inclinada, presionar ligeramente
hacia arriba y deslizar hacia atras. Las ranuras de la moldura
deben pasarse asi sobre los pernos de seguridad. (Fig.9)

Filtro de carbén activo para funcionamiento con
recirculacion de aire
El filtro de carbdn activo elimina los olores en el funcionamiento

con recirculacion de aire. Cambiar el filtro de carbdn activo 1 vez
al afio en caso de funcionamiento normal (aprox. 1 hora al dia).

Nota: Los filiros de carbdn activo no contienen sustancias

contaminantes, por lo que se pueden desechar en la basura

doméstica.

Sustituir el filtro de carbon activo

1. Presionar la moldura ligeramente hacia arriba y tirar hacia
adelante.

2. Desmontar el filtro de carbdn activo.

3. Colocar el nuevo filtro de carbén activo. (Fig.5)

4. Colocar la moldura en posicién inclinada, presionar ligeramente
hacia arriba y deslizar hacia atras. Las ranuras de la moldura
deben pasarse asi sobre los pernos de seguridad. (Fig.6)

A Olulised ohutusnouded

Lugege kasutusjuhend hoolikalt Iabi. Sellest leiate vajaliku teabe
seadme ohutuks ja digeks késitsemiseks. Hoidke kasutus- ja
paigaldusjuhend alles hilisemaks kasutamiseks voi seadme
jargmiste omanike tarvis.

Turvaline kasutamine on tagatud ainult siis, kui paigaldamine
toimub vastavalt paigaldusjuhendile. Paigaldatud seadme veatu
t66 eest vastutab paigaldaja.

Vigastuste oht!

Seade, mis ei ole nduetekohaselt kinnitatud, voib alla kukkuda.
Kéik kinnitusdetailid peavad olema kindlalt ja ohutult paigaldatud.
Elektril66gi oht! )

Seadme sisedetailid voivad olla teravate servadega. Uhendusjuhe
vBib kahjustada saada. Uhendusjuhe ei tohi paigaldamise ajal
kahekorra kdanduda ega kinni kiilduda.

Vigastuste oht!

Seadme sisedetailid voivad olla teravate servadega. Kandke
kaitsekindaid.

Lambumisoht!

Pakkematerjal on lastele ohtlik. Arge kunagi lubage lastel
pakkematerjaliga méngida.

Paigaldamine

Tahelepanu!

Veenduge, et puuritavas piirkonnas ei leidu elektrijuhtmeid, gaasi-

ega veetorusid.

Markus: Ringleva 6hu mooduli asend I&htub I66rikatte Ulaservast!
Markige maha kruvide asukohad ja paigalduspiirkonna kontuur.

Puurige 8 mm l&bimddduga ja 80 mm siigavused augud ja
suruge tllblid seinaga Uhetasa sisse. (joonis1)

Votke aktiivsoefiltrid vélja ja eemaldage kile. (joonis2)
Kinnitage ringleva 6hu moodul ja I66rikatte kinnitusnurgik
kruvidega. (joonis3)

Kinnitage voolik kahe toruklambriga ringleva 6hu mooduli ja
6hupuhasti 6huliitmiku kilge.

Voolik peab olema pingul, vajaduse korral tehke see lihemaks.
(joonis4)

Asetage kaldadapter |66rikatte peale. (joonis5)

Asetage |66rikate seadme peale. (joonis5)

Suruge |6drikatte kiilgplekke Uksteisest veidi eemale, kinnitage
need hoidenurgiku taha ja suruge kuni piirdeni kokku. (joonis6)

Kinnitage 166rikate kruvidega. (joonis7)
Paigaldage aktiivsoefilter. (joonis8)

Asetage paneel kalde all kohale, suruge kergelt Ules ja lUkake
taha. Paneeli valjaloiked peavad seejuures minema Ule
kinnituspoltide. (joonis9)

Aktiivséefilter 6huringlusreziimi jaoks

Aktiivsoefilter seob tekkivad I16hnad dhuringlusreziimil.
Tavakasutuse korral (iga pdev umbes 1 tund) vahetage
aktiivsoefiltrit 1 kord aastas.

Markus: Aktiivsoefilter ei sisalda kahjulikke aineid ja seda voib
kaidelda koos olmejaétmetega.

Aktiivséefiltri vahetamine

1. Suruge paneeli kergelt lles ja tommake ette.

2. Eemaldage aktiivsoefilter.

3. Paigaldage uus aktiivsoefilter. (joonis5)

4. Asetage paneel kalde all kohale, suruge kergelt Ules ja likake
taha. Paneeli valjaldiked peavad seejuures libisema ule
kinnituspoltide. (joonis6)



A Tarkeita turvaohjeita

Lue tdma kayttdohje huolellisesti. Vasta sitten voit kdyttaa laitettasi
turvallisesti ja oikein. Séilyta kayttd- ja asennusohje myéhempaa
kayttdad tai seuraavaa kayttajas varten.

Turvallinen kayttd on taattu vain, kun asennus tehdaan
ammattitaitoisesti asennusohjeita noudattaen. Asentaja vastaa
moitteettomasta toiminnasta laitteen asennuspaikassa.
Loukkaantumisvaara!

Jos laitetta ei ole kiinnitetty asianmukaisesti, se voi pudota. Kaikki
kiinnityselementit pitd& kiinnittda kunnolla ja varmasti.
Sahkoiskun vaara!

Laitteen sisdpuolella olevat rakenneosat voivat olla
terdvareunaiset. Liitdntdjohto voi vaurioitua. Varmista, etta
litAntajohto ei taivu jyrkalle mutkalle tai jaa puristuksiin
asennuksen aikana.

Loukkaantumisvaara!

Laitteen sisépuolella olevat rakenneosat voivat olla
terdvareunaiset. Kayta suojakasineité.

Tukehtumisvaara!

Pakkausmateriaali on vaarallista pikkulapsille. Ala anna lasten
leikkia pakkausmateriaalilla.

Asennus

Huomio!
Varmista, etté porattavien reikien alueella ei ole sdhké-, kaasu- tai
vesijohtoja.
Huomautus: Kiertoilmamoduuli asennetaan hormisuojuksen
ylareunaan!
Merkitse ruuvien paikat ja kiinnitysalueen &ariviivat.
Poraa reiat, @ 8 mm ja syvyys 80 mm, ja paina tulpat reikiin niin,
ettd ne ovat samassa linjassa seindn kanssa. (kuva1)
Ota aktiivihiilisuodatin pois paikaltaan ja poista folio. (kuva2)
Kiinnita kiertoilmamoduuli ja hormisuojuksen kulmaraudat
ruuveilla. (kuva3)

Kiinnité putki kahdella putkenkiinnittimella kiertoilmamoduuliin ja
liesituulettimen asennuskaulukseen.

Putken pitda olla kirea, lyhenna tarvittaessa. (kuva4)
Aseta viisto adapteri hormisuojuksen paalle. (kuva5)
Aseta hormisuojus paikalleen laiteeseen. (kuva5)

Taivuta hormisuojuksen sivupelteja hiukan erilleen toisistaan,
ripusta kulmaraudan taakse ja paina kiinni vasteeseen saakka.
(kuva6)

Kiinnitd hormisuojus ruuveilla. (kuva7)
Aseta aktiivihiilisuodatin paikalleen. (kuva8)

Aseta suojus viistoon asentoon, paina kevyesti yl6spain ja
tyénné taaksepdin. Ohjaa suojuksessa olevat aukot talléin
kiinnityspulttien paélle. (kuva9)

Aktiivihiilisuodatin kiertoilmakéaytt6a varten

Aktiivihiilisuodattimet sitovat itseensé hajut kiertoilmakaytéssa.
Vaihda aktiivihiilisuodatin tavanomaisessa kéaytdssa (paivittain n. 1
tunti) kerran vuodessa.

Huomautus: Aktiivihiilisuodattimet eivét sisélla haitallisia aineita,
joten ne voidaan havittdé kotitalousjatteen mukana.
Aktiivihiilisuodattimen vaihto

1. Paina suojusta kevyesti ylospain ja veda eteenpéin.

2. Irrota aktiivihiilisuodatin.

3. Aseta uusi aktiivihiilisuodatin paikalleen. (kuva5)

4. Aseta suojus viistoon asentoon, paina kevyesti yldspain ja
tyénné taaksepdin. Ohjaa suojuksessa olevat aukot talléin
kiinnityspulttien paélle. (kuva6)

A Précautions de sécurité importantes

Lire attentivement ce manuel. Ce n'est qu'alors que vous pourrez
utiliser votre appareil correctement et en toute sécurité. Conserver
la notice d'utilisation et de montage pour un usage ultérieur ou
pour le propriétaire suivant.

La sécurité de I'appareil a 'usage est garantie s'il a été encastré
conformément a la notice de montage. Le monteur est
responsable du fonctionnement correct sur le lieu ou I'appareil est
installé.

Risque de blessure !

Si I'appareil n'est pas correctement fixé, il peut tomber. Tous les
éléments de fixation doivent étre montés solidement et de fagon
slre.

Risque de choc électrique !

Des piéces a l'intérieur de I'appareil peuvent présenter des arétes
vives. Il y a risque d'endommagement du cable d'alimentation.
Pendant l'installation, veiller & ne pas plier ni coincer le cable
d’alimentation.

Risque de blessure !

Des piéces a l'intérieur de I'appareil peuvent présenter des arétes
vives. Porter des gants de protection.

Risque d'asphyxie !

Le matériel d'emballage est dangereux pour les enfants. Ne
permettez jamais aux enfants de jouer avec les matériaux
d’emballage.

Installation

Attention !
Veillez a ce qu'il n'y ait pas de conduites électriques, de tuyaux de
gaz ou d'eau au niveau des pergages.
Remarque : La position du module de recyclage de Il'air se
rapporte a l'aréte supérieure du capot de cheminée !
Marquez les emplacements des vis et le contour de la zone
d’accrochage.

Percez des trous de @ 8 mm et d'une profondeur de 80 mm et
enfoncez les chevilles a fleur du mur. (fig.1)

Retirez le filtre & charbon actif et enlevez le film. (fig.2)
Vissez le module de recyclage de I'air et la corniere pour le
capot de cheminée. (fig.3)

Fixez le flexible avec les deux colliers au module de recyclage
de l'air et au manchon d'air de la hotte.

Le flexible doit étre tendu, raccourcissez-le si nécessaire. (fig.4)
Placez I'adaptateur incliné sur le capot de cheminée. (fig.5)
Posez le capot de cheminée sur I'appareil. (fig.5)

Ecartez légérement les tdles latérales du capot de cheminée,
accrochez-les derriere la corniére de retenue, puis pressez-les
jusqu'en butée. (fig.6)

Vissez le capot de cheminée. (fig.7)

Mettez le filtre a charbon actif en place. (fig.8)

Positionnez le capot en l'inclinant, I'appuyer Iégérement vers le
haut et poussez-le vers l'arriere. Les évidements du bandeau
doivent étre passés par-dessus les axes des sécurité. (fig.9)

Filtre a charbon actif pour le mode recirculation de
I"air

Dans le mode de recirculation de I'air, les filtres a charbon actif
absorbent les matiéres odorantes. En fonctionnement normal
(env. 1 heure par jour), changez le filtre a charbon actif 1 fois par
an.

Remarque : Les filires a charbon actif ne contiennent aucune

substance nocive et peuvent étre mis au rebut avec les déchets

meénagers.

Remplacer le filtre a charbon actif

1. Appuyez légérement vers le haut sur le bandeau et poussez-le
vers |'avant.

2.Démontez le filtre a charbon actif.

3. Mettez en place un nouveau filtre a charbon actif. (fig.5)

4. Positionnez le capot en l'inclinant, appuyez-le Iégérement vers le
haut et poussez-le vers I'arriere. Les évidements du bandeau
doivent étre passés par-dessus les axes des sécurité. (fig.6)



A Vazne sigurnosne nhapomene

Procitajte pazljivo ovu uputu. Samo tada ¢ete modi sigurno i
pravilno rukovati Vasim uredajem. Cuvajte upute za upotrebu i
ugradnju za kasniju uporabu ili za sljedeceg vlasnika uredaja.

Sigurnost pri uporabi zajamé&ena je samo kod stru¢ne ugradnje
sukladno uputama za uporabu. Instalater je odgovoran za
besprijekorno funkcioniranje na mjestu postavljanja.

Opasnhost od ozljede!

Ako uredaj nije propisno pri€vrs¢en, moze ispasti. Svi pri€vrsni
elementi moraju biti &vrsto i sigurno montirani.

Opasnost od strujnog udara!

Sastavni dijelovi unutar uredaja mogu biti oStrih rubova. Priklju¢ni
kabel se moze ostetiti. Tijekom instalacije ne savijajte i ne stiséite
priklju¢ni kabel.

Opasnost od ozljede!

Sastavni dijelovi unutar uredaja mogu biti oStrih rubova. Nosite
zastitne rukavice.

Opasnost od gusenja!

Ambalazni materijal opasan je za djecu. Djeci nikada ne dopustite
igranje s ambalaznim materijalom.

Postavljanje

Oprez!
Uvjerite se da na mjestu rupa nema strujnih vodova, plinskih ili
vodovodnih cijevi.
Napomena: Polozaj modula za opto¢ni zrak odnosi se na gornji
rub obloge dimnjaka!
Ucrtajte polozaje za vijke i konturu podrucja vjeSanja.
Izbusite rupe @ 8 mm i dubine 80 mm, a tiple utisnite da budu u
ravnini sa zidom. (slika1)
Izvadite filtar s aktivnim ugljenom i skinite foliju. (slika2)
Privijte modul za opto€ni zrak i kutni drza¢ za oblogu dimnjaka.
(slika3)
Pricvrstite crijevo s dvije cijevne obujmice na modul za optocni
zrak i nastavak za zrak na napi.
Crijevo mora biti zategnuto, po potrebi ga skratite. (slika4)
Stavite kosi adapter na oblogu dimnjaka. (slika5)
Stavite oblogu dimnjaka na uredaj. (slika5)
Bocne limove obloge dimnjaka lagano savijte, objesite iza kutnih
drzaga i pritisnite do granicnika. (slika6)
Vijcima pri€vrstite oblogu dimnjaka. (slika7)
Umetnite filtar s aktivnim ugljenom. (slika8)

Plo¢u postavite ukoso, lagano pritisnite prema gore i gurnite
prema natrag. Pritom otvore na plodi valja izvesti pomocu
sigurnosnog svornjaka. (slika9)

Filtar s aktivnim ugljenom za pogon na optoc¢ni
zrak
Filtri s aktivnim ugljenom skupljaju neugodne mirise u pogonu na

optocni zrak. Zamijenite filtar s aktivnim ugljenom kod normalnog
rada (dnevno otprilike 1 sat) jednom godiSnje.

Napomena: Filtri s aktivnim ugljenom ne sadrze Stetne tvari i
mozete ih baciti u kuéni otpad.

Zamijena filtra s aktivnim ugljenom

1. Plo€u lagano pritisnite prema gore i izvucite prema naprijed.
2. Izvadite filtar s aktivnim ugljenom.

3. Umetnite novi filtar s aktivnim ugljenom. (slika5)

4. PloCu postavite ukoso, lagano pritisnite prema gore i gurnite
prema natrag. Pritom otvore na plodi valja izvesti pomocu
sigurnosnog svornjaka. (slika6)
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A Fontos biztonsagi eléirasok

Gondosan olvassa el ezt az utmutatoét. Csak igy tudja készilékét
helyesen és biztonsagosan kezelni. A hasznalati és szerelési
utasitast 6rizze meg a késdébbi hasznalathoz vagy a késébbi
tulajdonos szamara.

Csak a szerelési Utmutaténak megfeleld, szakszer( beszerelés
esetén garantalt az izembiztonsag. A szereld felel6s a felallitasi
helyen val6 kifogastalan mdkodéseért.

Sérulésveszély!

Ha a készlilék nincs szakszerlien rogzitve, leeshet. Minden
régzitéelemet fixen és biztonsagosan kell felszerelni.
Aramiitésveszély!

A készllék belss részeinek széle éles lehet. A csatlakozd kébel
megsérllhet. A csatlakozdkabelt szerelés kdzben ne térje meg,
vagy csipje be.

Sérulésveszély!

A készilék belsd részeinek széle éles lehet. Viseljen
védbkesztydit.

Fulladasveszély!

A csomagoldanyag a gyerekekre nézve veszélyes. Soha ne
hagyja, hogy a gyermekek jatsszanak a csomagoléanyagokkal.

Elhelyezés

Figyelem!
Gy6z6djon meg arrdl, hogy a furatok kdrnyékén nincs
villanyvezeték, gaz- vagy vizcsé.
Utasitas: A keringtetéses modul pozicidja a kiirt6-takarélemez
fels6 élére vonatkozik.
Rajzolja be a csavarok helyét és a beakasztasi terulet konturjat.
A furatokat furja @ 8 mm-esre, a furatmélység pedig legyen 80
mm, a tipliket a fal sikjaig nyomja be. (1 abra)
Vegye ki az aktivszén-sz(ir6ket és tavolitsa el a foliat. (2 abra)

Csavarozza fel a keringtetéses modult és a kirt6-takardlap
tartévasat. (3 abra)

A tdml6t rogzitse két csbbilincesel a keringtetéses modulra és a
paraelszivé levegbcesonkjara.

A tdmlbének feszesnek kell lennie, szilkség esetén rdviditse le.
(4 abra)

Helyezze fel a ferde adaptert a kiirt6-takarélemezre. (5 abra)
Helyezze fel a kirt6-takarélapot a készllékre. (5 abra)

Hajtsa szét kissé a klrté-takardlemez oldalso lemezeit, akassza
be a tartévas mogé és (itkdzésig nyomja dssze. (6 abra)
Csavarozza be a kiirt6-takarélemezt. (7 abra)

Helyezze be az aktivszén-sz(ir6t. (8 abra)

A kezel6felliletet helyezze be ferdén, nyomja kissé felfelé és
tolja hatra. A kezeléfelllet mélyedéseinek a biztositécsapok
felett kell lennilik. (9 abra)

e

Aktivszén-szlir6 légkeringetéses izemmodhoz

Az aktivszén-sz(ir6k megkotik a szagokat Iégkeringetéses
Uzemmddban. Az aktivszén-sz(ir6t normal Gzemelés esetén (napi
kb. 1 6ra) évente egyszer cserélje ki.

Utasitas: Az aktivszén-sz(ir6k nem tartalmaznak karos anyagokat
és a haztartasi hulladékkal egytt artalmatlanithatok.
Aktivszén-sziir6 cseréje

1. A kezel6felliletet nyomja kissé felfelé és huzza el6re.

2. Vegye ki az aktivszén-sz(rét.

3. Helyezze be az uj aktivszén-sz(irét. (5 abra)

4. A kezel6fellletet helyezze be ferdén, nyomja kissé felfelé és tolja
hatra. A kezel6feliilet mélyedéseinek a biztositdcsapok felett kell
lennitk. (6 abra)



A Importanti avvertenze di sicurezza

Leggere attentamente le presenti istruzioni per l'uso. Solo cosi &
possibile utilizzare I'apparecchio in modo sicuro e corretto.
Custodire con la massima cura le presenti istruzioni per l'uso e il
montaggio in caso di un utilizzo futuro o cessione a terzi.

La sicurezza di utilizzo & garantita solo in caso di installazione
secondo le regole di buona tecnica riportate nelle istruzioni di
montaggio. L'installatore & responsabile del corretto
funzionamento nel luogo di installazione.

Pericolo di lesioni!

Se I'apparecchio non viene fissato correttamente pud cadere. Tutti
gli elementi di fissaggio devono essere montati in modo saldo e
sicuro.

Pericolo di scossa elettrica!

Alcuni componenti all'interno dell'apparecchio possono essere
affilati. Potrebbe venire danneggiato il cavo di collegamento.
Durante l'installazione, fare attenzione a non piegare o serrare il
cavo di collegamento.

Pericolo di lesioni!

Alcuni componenti all'interno dell'apparecchio possono essere
affilati. Indossare guanti protettivi.

Pericolo di soffocamento!

Il materiale d'imballaggio € pericoloso per i bambini. Non lasciare
mai che i bambini giochino con il materiale di imballaggio.

Installazione

Attenzione!
Accertarsi che nell'area dei fori non siano presenti cavi elettrici né
condutture del gas o dell'acqua.
Avvertenza: La posizione del modulo a ricircolo si riferisce al
bordo superiore del rivestimento del camino!
Tracciare le posizioni delle viti e il profilo dell’area di aggancio.
Praticare fori con @ 8 mm e una profondita di 80 mm e inserire i
tasselli a filo del muro. (fig.1)
Estrarre il filtro a carbone attivo ed eliminare la pellicola. (fig.2)
Avvitare il modulo a ricircolo e la staffa di supporto per il
rivestimento del camino. (fig.3)

Fissare il tubo flessibile con i due collari serratubo al modulo a
ricircolo e al manicotto dell’aria della cappa di aspirazione.

Il tubo flessibile deve essere teso, accorciarlo se necessario.
(fig.4)

Posizionare I'adattatore inclinato sul rivestimento del camino.
(fig.5)

Posizionare il rivestimento del camino sull’apparecchio. (fig.5)
Piegare leggermente le lamiere laterali del rivestimento del
camino, agganciarle dietro alla staffa di supporto e spingere fino
all'arresto. (fig.6)

Avvitare il rivestimento del camino. (fig.7)
Inserire il filtro a carbone attivo. (fig.8)

Inserire obliquamente il pannello di comando, premere
leggermente verso l'alto e spingere verso la parte posteriore. Le
fessure sul pannello di comando devono inserirsi sui perni di
sicurezza. (fig.9)

Filtro a carbone attivo per funzionamento a
ricircolo d'aria

| filtri a carbone attivo, nel funzionamento a ricircolo d'aria,
trattengono le particelle che causano i cattivi odori. In caso di
esercizio normale (all'incirca 1 ora al giorno), sostituire il filtro a
carbone attivo una volta all'anno.

Avvertenza: | filtri a carbone attivo non contengono alcuna

sostanza nociva e possono essere smaltiti nei rifiuti domestici.

Sostituzione del filtro a carbone attivo

1. Premere leggermente verso l'alto il pannello di comando e tirarlo
in avanti.

2.Smontare il filtro a carbone attivo.

3.Inserire il nuovo filtro a carbone attivo. (fig.5)

4. Inserire obliquamente il pannello di comando, premere
leggermente verso l'alto e spingere verso la parte posteriore. Le
fessure sul pannello di comando devono inserirsi sui perni di
sicurezza. (fig.6)

A Svarbus saugos nurodymai

Atidziai perskaitykite Sig instrukcijg. Tik tada galésite saugiai ir
tinkamai naudotis prietaisu. ISsaugokite naudojimo ir montavimo
instrukcija, kad galétuméte véliau pasinaudoti arba perduoti
naujam savininkui.

Prietaisas saugiai naudojimas tik tuomet, jei jis tinkamai
sumontuotas, laikantis montavimo instrukcijos. Jrengimo darbus
atliekantis asmuo atsakingas uz nepriekaistingg veikima statymo
vietoje.

Pavojus susizeisti!

Jei prietaisas pritvirtintas netinkamai, jis gali nukristi. Visi tvirtinimo
elementai turi bati tvirtai ir saugiai priverzti.

Elektros smugio pavojus!

Prietaiso viduje esancios konstrukcinés dalys gali biti astrios. Jos
gali pazeisti elektros laidg. Montuodami neperlenkite ir
neprispauskite elektros laido.

Kyla pavojus susizeisti!

Prietaiso viduje esancios konstrukcinés dalys gali buti astrios.
Dévekite apsaugines pirstines.

Kyla pavojus uzdusti!

Pakuoté pavojinga vaikams. Niekuomet neleiskite Zaisti vaikams
su pakuotés medziagomis.

Irengimas
Démesio!
|sitikinkite, kad srityse, kuriose ruoSiatés grezti, néra elektros laidy,
dujy ar vandentiekio vamzdziy.
Pastaba: Recirkuliacijos modulio padétis priklauso nuo kamino
aptaiso virsutinio krasto!
Pazymeékite vietas, kuriose suksite varztus, ir kabinamo prietaiso
kontarus.
ISgrezkite 8 mm @ ir 80 mm gylio skyles ir kaiS€ius jstumkite iki
pat sienos. (1 pav.)
ISimkite aktyvintosios anglies filtrg ir nupléskite plévele. (2 pav.)
Prisukite recirkuliacijos modulj ir kamino aptaiso tvirtinimo
kampainj. (3 pav.)
Pritvirtinkite Zarng su dviem vamzdzio apkabomis prie
recirkuliacijos modulio ir prie gary rinktuvo oro jungties.
Zarna turi bti jtempta, todél prireikus ja sutrumpinkite. (4 pav.)
Ant kamino aptaiso uzdékite jstrizajj adapterj. (5 pav.)
Kamino aptaisg uzdékite ant prietaiso. (5 pav.)
Kamino aptaiso Sonines skardas Siek tiek patraukite j Sonus,
uzkabinkite uz tvirtinimo kampainio ir iki galo suspauskite.
(6 pav.)
Prisukite kamino aptaisa. (7 pav.)
|statykite aktyvintosios anglies filtrg. (8 pav.)
Skydelj padékite jstrizai, Siek tiek paspauskite aukstyn ir
stumkite tolyn. Skydelio iSémos turi jsistatyti vir§ apsauginiy
varzty. (9 pav.)

Aktyvintosios anglies filtras recirkuliacijos rezimui

ljungus recirkuliacijos rezima, aktyvintosios anglies filtras sugeria
kvapus. |prastai eksploatuojant (kasdien apytiksl. 1 valanda)
aktyvintosios anglies filtrg reikia keisti vieng kartg per metus.

Pastaba: Aktyvintosios anglies filtruose néra kenksmingujy
medziagy, juos galima iSmesti kartu su buitinémis atliekomis.
Aktyvintosios anglies filtro keitimas
1. Skydelj Siek tiek pastumkite j vir8y ir iSimkite traukdami | save.
2. ISmontuokite aktyvintosios anglies filtra.
3. |statykite naujg aktyvintosios anglies filtra. (5 pav.)
4. Skydelj padékite jstrizai, Siek tiek paspauskite aukstyn ir stumkite
tolyn. Skydelio iSémos turi jsistatyti virS apsauginiy varzty.
(6 pav.)
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A Svarigas drosibas norades

Uzmanigi izlasiet So pamacibu. Tikai tad Jus varésiet drosi un
pareizi lietot savu ierici. LietoSanas instrukciju saglabdjiet, lai
varétu to izmantot vélak vai ari vajadzibas gadijuma nodot
nakamajam ipasniekam.

LietoSana ir dro$a tikai tad, ja uzstadiSana ir tehniski pareiza un
atbilstiga pamacibai. Par pareizu iekartas darbibu uzstadisanas
vieta atbild uzstaditajs.

levainojumu risks!

Ja ierice nav pareizi piestiprinata pie sienas, ta var krist. Visi
stiprinajumi jauzstada stingri un drosi.

Elektrotraumu risks!

lekartas iekSéjam detalam var bat asas malas un stari. Tie var
bojat piesléguma kabeli. Uzstadidanas laika nelokiet un nekur
neiespiediet piesléguma kabeli.

Savainojumu risks!

lekartas iekSejam detalam var but asas malas un stdri. Jaizmanto
aizsargcimdi.

Nosmaksanas risks!

lepakojuma materiali ir bistami bérniem. Nelaujiet bérniem
rotalaties ar iepakojuma materialu.

Uzstadisana

Uzmanibu!
Parliecinieties, vai urbis neskars elektrovadus un gazes vai udens
caurules.
Noradijums: Gaisa cirkulacijas modula pozicija attiecas uz
védkanala panelu augs$éjo malu!
leziméjiet skrivju pozicijas un iekarSanas vietas konturu.
Izurbiet 8 mm platus un 80 mm dzilus caurumus un pilnigi
ievietojiet tajos tapas. (1 attéls)
Iznemiet aktivas ogles filtru un nonemiet plévi. (2 attéls)

Pieskruvéjiet gaisa cirkulacijas moduli un védkanala panelu
lenka balsteni. (3 attéls)

Piestipriniet Slateni pie gaisa cirkulacijas modula un tvaiku
noslcéja gaisa iscaurules, izmantojot divas apskavas.

S!Gtenei jabat nostieptai, vajadzibas gadijuma saisiniet to.

(4 attels)

Uzlieciet slipo adapteri uz védkanala paneliem. (5 attéls)
Uzlieciet védkanala panelus uz ierices. (5 attéls)

Nedaudz atlieciet védkanala panelu sanu metala plaksnes vienu
no otras, ievietojiet tas aiz lenka balstena un saspiediet kopa lidz
atdurei. (6 attels)

Pieskravéjiet védkanala panelus. (7 attéls)

lelieciet aktivas ogles filtru. (8 attels)

Slipi uzlieciet aizsargu, viegli paspiediet uz augsu un iebidiet
virziena uz aizmuguri. Aizsarga padzilinajumiem javirzas pari
aizturtapam. (9 attéls)

Aktivas ogles filtrs izmantosanai gaisa cirkulacijas
rezZima
Gaisa cirkulacijas rezima aktivas ogles filtrs aiztur aromatvielas.

Izmantojot aktivas ogles filtru parasta darba rezima (katru dienu
apm. 1 stundu), tas jamaina vienreiz gada.

Noradijums: Akfivas ogles filtra nav kaitigu vielu, tapéc to var

izmest sadzives atkritumos.

Aktivas ogles filtra maina

1. Viegli paspiediet aizsargu uz augSu un pavelciet uz savu pusi.

2. Iznemiet aktivas ogles filtru.

3. lelieciet jaunu aktivas ogles filtru. (5 attéls)

4. Slipi uzlieciet aizsargu, viegli paspiediet uz augsu un iebidiet
virziena uz aizmuguri. Aizsarga padzilinajumiem javirzas pari
aizturtapam. (6 attels)

A BaxHu CUI'YPHOCHU HAaNOMeHHU

BrumartenHo npouutajte ro oea ynarctso. Camo Torail Ke MoXxe
6e3benHo 1 npasunHo Aa ro ynotpebysate Bawuwmot ypea. 3auysajre
ro ynatcTBOTO 3a ynotpefa u MOHTa)ka 3a NoAOLHeXHa ynoTtpeda nnu
3a CNefHNOT KOPUCHMK.

Camo co CTpyyYHa MOHTaXka COrilacHO ynaTcTBOTO 3a MOHTaXka e
3arapaHT1paHa 6esbeaHocTa npu ynotpeba Ha ypeaot. MHcTanatepot
€ 0AroBopeH 3a 6ecnpPeKopHO GYHKLMOHUPAHE Ha MeCTOTO Ha
nocrasyBarse.

OnacHocT oA nospena!

Jlokonky ypeaoTt He e NPOnNUCHO NPULBPCTEH, MOXXe Aa naaHe. Cute
eNeMeHTU Ha NpuUBPCTyBaHe Mopa Aa 6uaar UBpPCTO U CUTypHO
MOHTUPaHM.

OnacHocT oA cTpyeH yaap!

CocTaBeHWTe [e/0BW BO YpeaoT Moxke Aa 6uaar co octpu pabosu.
MpuknyyHroT kaben Moxe Aa ce owTeTh. He ro BUTKajTE MK
3arnaByBajTe NPUKIYYHUOT Kaben 3a BpemMe Ha WHCTanauujata.
OnacHocT oa nospena!

CocTaBeHwWTe AenoBy BO ypeaoT Moxe Aa 6uaat co ocTpu pabosu.
HoceTe 3alTnTHM pakasuLm.

OnacHocT oA 3aayLuyBsatrse!

MartepujanoT 3a nakyBare € onaceH 3a Aeuara. He ru octasajte
Jeuara aa cu urpaat co MatepujanoT 3a naKyBahse.

UHcTanauumja
BHumaHue!
MpoBepeTe Aanu oKony M3AYNYeHUTE OTBOPU MMa CTPYjHU Kabnu,
LIeBKM 3a rac unu soaa.
HanomeHa: lNMosnumnjata Ha MoaynoT 3a UMpKynauumja ce ogHecyBa Ha
ropHYoT pad Ha Mackara Ha KaMHuHOT!
McupTajTe ja nosvumjata 3a 3aBPTKUTE U KOHTYPUTE Ha NoMeTo Kaae
Tpeba Aa ce 3akavysa.

MUsaynyete aynku @ 8 mm u gnabounHa Ha aynyerse 80 mm u
NPUTUCHETE M TUNAWUTE paMHO Ha skaoT. (Cnukal)

M3Baaete rm GUNTpUTE CO aKTUBEH jarneH U oTCTpaHeTe ja
donwujata. (Cnuka2)

HaBpTeTe ru MoaynoT 3a UMpKynauuja 1 arofHWoT ApxKad 3a
Mackarta Ha KamuHoT. (Cnuka3)

anILIBpCTeTe ro UpeBOTO CO ABeTe CTern 3a UeBkKn Ha MoAynoT Ha
uMpKynaqua M Ha BO34yLUHUTE MIa3HWUKN Ha acnnupaTopoT.

LipeBoTto mMopa Aa 6uae 3aterHarto, no notpeba ckparete ro.
(Cnukad)

MocTtaBeTe ro KOCHOT aanTep Ha Mackarta Ha KaMmuHoT. (Cnukabs)
MocTtaBeTe ja MackaTa Ha KaMHUHOT Ha ypeaoT. (Cnukabs)

Manky oABojTe r'1M CTpaHUYHWTE NIMMOBM Ha MacKaTa Ha KaMWHOT,
3aKayeTe r'v 3a arojIHUOT ipXKay U NMPUTUCHETE ' eieH CO ApYr A0
Kpaj. (Cnnkab)

3arerHete ja Mmackarta Ha KaMmuHoT. (Cnuka?)

CraBeTe ro unTepoT CO aKTUBEH jarneH. (Cnuka8)

[MocTaBeTe ja Mmackara Koco, NPUTUCHETE ja Manky Harope u
BMeTHeTe ja HaHasag. Mputoa Mopa BAnabHATUHUTE Ha MackaTta Aa
ce crnpoBedar HaZ curypHocHute 6onuxu. (Cnukag)

dUNTpU 3a aKTUBEH jarneH 3a peumM Ha
uUMpKynauuja
CDMJ'ITpMTe 3a aKTuBeH jarneH ' OTCTPpaHyBaaT MUPUCUTE BO PEXXUM Ha

UMpKynauuja. 3ameHeTe rm GUATPUTE 3a aKTUBEH jarneH Bo HopmaneH
pexuM (aHeBHO okony 1 yac) 1x BO roauHara.

HanomeHa: Ountpute 3a aKTMBEH jarfieH He coap)KaT LUTETHU
MaTtepun U MOXKe [a ce oTCTpaHaT BO AOMAaLLHWOT oTnaa.

3ameHa Ha pUNTPUTE CO aKTUBEH jarneH

1.TputncHeTe ja Mackata MasiKy Harope 1 U3BfieyeTe ja HaHanpea.
2. lemoHTHpajTe M GUATPUTE CO aKTUBEH jarieH.

3. CraBeTe ro HOBMOT GUNTEP CO aKTUBEH jarneH. (Cnukasb)

4.lMocTtaBeTe ja Mackara Koco, NPUTUCHETE ja MaskKy Harope v
BMeTHeTe ja HaHasaaA. [putoa Mopa BaAnabHaTMHUTE Ha Mackara Aa
ce cnpoBefar Haa cUrypHocHute 6onunu. (Cnukab)
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A Belangrijke veiligheidsvoorschriften

Lees deze gebruiksaanwijzing zorgvuldig door. Alleen dan kunt u
uw apparaat goed en veilig bedienen. Bewaar de
gebruiksaanwijzing voor later gebruik of om door te geven aan een
volgende eigenaar.

De veiligheid is alleen gewaarborgd bij een deskundige montage
volgens de montagehandleiding. De installateur is
verantwoordelijk voor een goede werking op de plaats van
opstelling.

Risico van letsel!

Is het toestel niet naar behoren bevestigd, dan kan het naar
beneden vallen. Alle bevestigingsschroeven moeten vast en veilig
worden gemonteerd.

Gevaar van een elektrische schok!

Bepaalde onderdelen in het toestel kunnen scherpe randen
hebben. Hierdoor kan de aansluitkabel beschadigd raken.
Aansluitkabel niet knikken of afklemmen bij de installatie.

Risico van letsel!

Bepaalde onderdelen in het toestel kunnen scherpe randen
hebben. Veiligheidshandschoenen dragen.
Verstikkingsgevaar!

Verpakkingsmateriaal is gevaarlijk voor kinderen. Kinderen nooit
met verpakkingsmateriaal laten spelen.

Installatie

Attentie!

Zorg ervoor dat zich in het gebied van de openingen geen stroom-
, gas- of waterleidingen bevinden.

Aanwijzing: De positie van de circulatiemodule hangt af van de
bovenkant van het schoorsteenafschermstuk!

Posities voor de schroeven en de omtrek van het inhanggebied
markeren.

Gaten met @ 8 mm en boordiepte 80 mm boren en de pluggen
hier helemaal indrukken. (Afb.1)

De actieve koolfilter uitnemen en de folie verwijderen. (Afb.2)

De luchtcirculatiemodule en de bevestigingshoek voor het
schoorsteenafschermstuk vastschroeven. (Afb.3)

De slang met de twee bevestigingsringen aan de
luchtcirculatiemodule en het luchtaansluitstuk van de afzuigkap
vastmaken.

De slang moet strak gespannen zijn, zo nodig inkorten. (Afb.4)
De schuine adapter op het afschermstuk plaatsen. (Afb.5)
Het afschermstuk op het apparaat plaatsen. (Afb.5)

De zijplaat van het afschermstuk een beetje uit elkaar buigen,
achter de bevestigingshoek hangen en tot de aanslag
samendrukken. (Afb.6)

Het afschermstuk vastschroeven. (Afb.7)

Actieve koolfilter inbrengen. (Afb.8)

Het afschermstuk er schuin tegenaan zetten, licht naar boven
drukken en naar achteren schuiven. De uitsparingen van het
afschermstuk moeten hierbij over veiligheidsbouten worden
geleid. (Afb.9)

Actieve koolfilters voor luchtcirculatie

Actieve koolfilters binden de reukstoffen bij de luchtcirculatie. De
actieve koolfilters dienen bij normaal gebruik (dagelijks ca. 1 uur)
1x per jaar te worden vervangen.

Aanwijzing: Actieve koolfilters bevatten geen schadelijke stoffen

en kunnen met het huisvuil worden meegegeven.

Actieve koolfilter vervangen

1. Het afschermstuk licht naar boven drukken en naar voren
trekken.

2. Actieve koolfilter demonteren.

3. Nieuwe actieve koolfilter inbrengen. (Afb.5)

4. Het afschermstuk er schuin tegenaan zetten, licht naar boven
drukken en naar achteren schuiven. De uitsparingen van het
afschermstuk moeten hierbij over veiligheidsbouten worden
geleid. (Afb.6)

A Viktige sikkerhetsanvisninger

Les denne bruksanvisningen ngye. Det er en forutsetning for at du
skal kunne bruke apparatet pa en sikker og riktig mate. Ta vare pa
bruks- og monteringsanvisningen slik at du kan bruke den igjen
senere eller gi den videre til eventuelle kommende eiere av
apparatet.

Sikkerheten under bruken er kun garantert dersom monteringen
foretas forskriftsmessig i henhold til monteringsveiledningen.
Installateren er ansvarlig for at apparatet fungerer som det skal pa
oppstillingsstedet.

Fare for personskader!

Hvis apparatet ikke er forsvarlig festet, kan det falle ned. Alle
festeelementer méa veere fast og sikkert montert.

Fare for elektrisk stot!

Komponenter inni apparatet kan ha skarpe kanter. Stramkabelen
kan bli skadet. Stremkabelen ma ikke knekkes eller klemmes inn
under installasjonen.

Fare for personskader!

Komponenter inni apparatet kan ha skarpe kanter. Bruk
vernehansker under installasjon av apparatet.

Fare for kvelning!

Emballasjematerialet er farlig for barn. Barn ma aldri fa leke med
emballasjen.

Installasjon

Obs!
Pase at det ikke finnes stramledninger eller gass- eller vannrgr i
omradet ved apningene.
Merk: Posisjonen til sirkulasjonsdriftmodulen refererer til den
gverste kanten til avirekksdekselet!
Tegn opp posisjonen for skruene og konturen av
opphengingsomréadet.
Bor hull med @ 8 mm og boredybde 80 mm, og trykk inn
pluggene. (bilde 1)
Ta ut aktivkullfilteret og fjern folien. (bilde 2)

Skru fast sirkulasjonsdriftmodulen og holdevinkelen til
avtrekksdekselet. (bilde 3)

Fest slangen med de to klemmene til sirkulasjonsdriftmodulen
og til luftestussen pa ventilatoren.

Slangen mé veere stram. Forkort den om ngdvendig. (bilde 4)
Sett skrdadapteren pa avtrekksdekselet. (bilde 5)
Sett avirekksdekselet pa apparatet. (bilde 5)

Boy de to sideplatene i avirekksdekselet lett fra hverandre, hekt
dem fast bak holdevinkelen og trykk dem helt sammen. (bilde 6)

Skru fast avtrekksdekselet. (bilde 7)
Sett inn aktivkullfilteret. (bilde 8)

Sett inn skjermen pa skra, trykk den litt opp og skyv den
bakover. Utsparingene i skjermen ma fares over sikringsboltene.
(bilde 9)

Aktivkullfilter for sirkulasjonsdrift

Aktivtkullfiltre binder luktstoffene i sirkulasjonsdrift. Ved vanlig bruk
(ca. 1 time daglig) skal aktivkullfilteret skiftes ut 1 gang i aret.
Merk: Aktivkullfiltre inneholder ingen skadelige stoffer og kan
kastes i husholdningsavfallet.

Skifte ut aktivkulifilteret

1. Trykk panelet litt oppover og trekk det forover.

2. Ta ut aktivkullfilteret.

3. Sett inn nytt aktivkullfilter. (bilde 5)

4. Sett panelet pa skra, trykk det litt opp og skyv det bakover.
Utsparingene i panelet ma fares over sikringsboltene. (bilde 6)
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A Wazne wskazowki dotyczace bezpieczenstwa

Nalezy doktadnie przeczytac¢ niniejszg instrukcje. Zapoznanie sie z
nig pozwoli na bezpieczne i wtasciwe uzytkowanie urzadzenia.
Instrukcje obstugi i montazu nalezy zachowac¢ do pdzniejszego
wgladu lub dla kolejnego uzytkownika.

Bezpieczenstwo podczas uzytkowania zapewnione jest tylko po
prawidtowym zamontowaniu zgodnie z instrukcjg montazu. Monter
jest odpowiedzialny za prawidtowe dziatanie w miejscu instalacji
urzadzenia.

Niebezpieczenstwo obrazen!

Jesli urzadzenie nie jest prawidtowo przymocowane, moze spasc.
Wszystkie elementy mocujace muszg by¢ zamontowane starannie
i doktadnie.

Niebezpieczenstwo porazenia pradem elektrycznym!
Elementy urzadzenia moga mie¢ ostre krawedzie. Moze to
doprowadzi¢ do uszkodzenia przewodu przytgczeniowego. Nie
zaginaé ani nie zaciskaé kabla przytgczeniowego podczas
instalowania.

Niebezpieczenstwo obrazen!

Elementy urzgdzenia moga miec¢ ostre krawedzie. Zaleca sie
zaktadanie rekawic ochronnych.

Niebezpieczenstwo uduszenia!

Opakowanie jest niebezpieczne dla dzieci. Nie pozwala¢ dzieciom
na zabawe opakowaniem.

Instalacja

Uwaga!

Upewnic sie, ze w obszarze nawiercen nie ma przewodéw
elektrycznych, rur gazowych ani przewoddéw doprowadzajagcych
wode.
Wskazowka: Potozenie modutu obiegu zamknietego wyznacza
gérna krawedz obudowy kominowej!

Zaznaczy¢ pozycje srub i kontur obszaru zawieszenia.

Wywierci¢ otwory o @ 8 mm i gtebokosci 80 mm i wcisngé kotki
Eozpo_:c;we tak, aby ich brzeg byt w jednej ptaszczyZnie ze Sciana.
rys.

Wyijac filtr z weglem aktywnym i usungc folie. (rys. 2)
Przykreci¢ modut obiegu zamknietego oraz katownik mocujacy
do montazu obudowy kominowe;j. (rys. 3)

Za pomocg dwdch obejm przymocowaé rure do modutu obiegu
zamknietego i do kroéca powietrza na okapie.

Waz musi by¢ naprezony, w razie potrzeby skrdcic. (rys. 4)
Adapter ukosny natozy¢ na obudowe kominowa. (rys. 5)
Obudowe kominowg natozy¢ na urzgdzenie. (rys. 5)

Lekko rozchyli¢ blachy boczne obudowy kominowej, zawiesi¢ za
katownikiem i $cisng¢ do oporu. (rys. 6)

Przykreci¢ obudowe kominowa. (rys. 7)

Witozy¢ nowy filtr z weglem aktywnym. (rys. 8)

Nasadzi¢ ukosnie przestone, lekko nacisng¢ do gory i przesunaé
do tytu. Wgtebienia na przestonie muszg nachodzi¢ na bolce
zabezpieczajgce. (rys. 9)

Filtry z weglem aktywnym do trybu pracy w obiegu
zamknietym

Filtry z weglem aktywnym pochtaniaja niepozadane zapachy w
trybie pracy w obiegu zamknietym. Przy standardowym
uzytkowaniu filtra z weglem aktywnym (codziennie przez ok. 1
godzine) nalezy wymieniac filtr 1x w roku.

Wskazowka: Filtry z weglem aktywnym nie zawierajg substanc;ji
szkodliwych i mozna je wyrzucaé z odpadami komunalnymi.
Wymiana filtra z weglem aktywnym

1. Nacisna¢ przestone lekko do gdry i pociggna¢ do przodu.

2. Wyjac filtr z weglem aktywnym.

3. Wiozy¢ nowy filtr z weglem aktywnym. (rys. 5)

4. Nasadzi¢ ukosnie przestone, lekko nacisng¢ do géry i przesunaé
do tytu. Wgtebienia na przestonie muszg nachodzi¢ na bolce
zabezpieczajace. (rys. 6)

A Instrucoes de seguranca importantes

Leia atentamente o presente manual. Sé assim podera utilizar o
seu aparelho de forma segura e correcta. Guarde as instru¢des de
utilizagdo e montagem para consultas futuras ou para futuros
utilizadores.

S6 com uma montagem especializada e em conformidade com as
instrucoes de montagem, pode ser garantida a seguranca durante
a utilizagdo. O instalador € responsavel pelo funcionamento
correto no local de montagem.

Perigo de ferimentos!

O aparelho pode cair se nao estiver corretamente fixado. Todos
os elementos de fixagado tém de ser montados de forma fixa e
segura.

Perigo de choque elétrico!

Os componentes interiores do aparelho podem ter arestas vivas.
O cabo de ligagao pode ficar danificado. Nao dobrar nem entalar o
cabo elétrico durante a instalagéo.

Perigo de ferimentos!

Os componentes interiores do aparelho podem ter arestas vivas.
Use luvas de protecéo.

Perigo de asfixia!

O material de embalagem é perigoso para as criangas. Nunca
deixe as criangas brincarem com o material de embalagem.

Instalacao

Atencao!

Certifique-se de que nédo existem cabos elétricos, tubos de gas ou
de agua na zona dos furos.

Nota: A posicdo do mddulo de circulagéo de ar diz respeito a
aresta superior do painel decorativo da chaminé!

Marque as posicdes para os parafusos e o contorno da zona de
suspenséo.

Faca furos com 8 mm de diametro e 80 mm de profundidade, e
introduza as buchas a face com a parede. (Fig.1)

Retire o filtro de carvéo ativo e remova a pelicula. (Fig.2)

Aparafuse o médulo de circulagdo de ar e o esquadro de fixagao
para o painel decorativo da chaminé. (Fig.3)

Fixe a mangueira com as duas bragadeiras no médulo de
circulagao de ar e na manga de ar do exaustor.

A mangueira deve estar esticada; se necessario, corte-a. (Fig.4)
Coloque o adaptador inclinado no painel decorativo da chaminé.
(Fig.5)

Coloque o painel decorativo da chaminé no aparelho. (Fig.5)

Dobre ligeiramente as placas laterais do painel decorativo da
chaminé, engate-as atras do esquadro de fixacao e pressione-
as até ao batente. (Fig.6)

Fixe o painel decorativo da chaminé. (Fig.7)
Insira o filtro de carvao ativo. (Fig.8)

Monte a aba inclinada, pressione ligeiramente para cima e
empurre para tras. Os rebaixos do friso decorativo devem ser
alinhados por cima dos pinos de seguranca. (Fig.9)

Filtro de carvao ativo para funcionamento com
recirculacao de ar

Os filtros de carvao ativo aglutinam as substéancias odoriferas no
funcionamento com recirculagao de ar. Com utilizagdo normal
(aprox. 1 hora por dia) substitua o filtro de carvao ativo 1 x por
ano.

Nota: Os filtros de carvao ativo ndo contém substancias nocivas e

podem ser eliminados juntamente com o lixo doméstico.

Substituir o filtro de carvao ativo

1. Pressione a aba inclinada ligeiramente para cima e puxe-a para
a frente.

2. Desmonte o filtro de carvao ativo.

3. Insira um filtro de carvéao ativo novo. (Fig.5)

4.Monte a aba inclinada, pressione-a ligeiramente para cima e
empurre-a para tras. Os rebaixos do friso decorativo devem ser
alinhados por cima dos pinos de seguranca. (Fig.6)
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A Instructiuni de siguranta importante

Cititi cu atentie aceste instructiuni. Numai astfel puteti utiliza
aparatul corect si in siguranta. Pastrati instructiunile de utilizare si
de montaj pentru o consultare ulterioara sau pentru eventuali viitori
proprietari.

Numai la montajul regulamentar corespunzator instructiunii de
montaj este garantata siguranta la utilizare. Instalatorul este
responsabil pentru functionarea ireprogabila la locul de instalare.
Pericol de ranire!

Daca aparatul nu este fixat corespunzator, acesta poate cadea.
Toate elementele de fixare trebuie montate ferm si sigur.

Pericol de electrocutare!

Componentele din interiorul aparatului pot avea muchii ascutite.
Cablul de racordare se poate deteriora. Nu indoiti si nu prinde;i
cablul de racordare in timpul instalarii.

Pericol de ranire!

Componentele din interiorul aparatului pot avea muchii ascutite.
Purtati manusi de protectie.

Pericol de sufocare!

Materialul de ambalaj este periculos pentru copii. Nu lasati
niciodata copiii sa se joace cu material de ambalaj.

Instalarea

Atentie!
Asigurati-va ca in zona in care se realizeaza gaurile nu se gasesc
cabluri electrice, furtunuri de gaz sau de apa.
Indicatie: Pozitia modulelor de recirculare a aerului depinde si de
cantul superior al mastii cosului de fum!
Insemnati pozitiile pentru suruburi si conturul zonei de
suspendare.
Realizati gauri cu @ 8 mm si adancimea gaurii de 80 mm si
apasati diblurile pe perete. (figura1l)
Scoateti filtrul de carbon activ gi inlaturati folia. (figura2)

Prindeti cu suruburi modulul de recirculare a aerului i cornierul
de sustinere pentru masca de cos de fum. (figura3)

Fixati furtunul cu cele doué coliere pentru teava pe modulul de
recirculare a aerului gi pe stutul de aer al hotei.

Furtunul trebuie sé fie intins, dacéa este necesar, scurtati-1.
(figurad)

Asezati adaptorul inclinat pe masca cosului de fum. (figura5)
Asezati masca cosului de fum pe aparat. (figura5)

indoi;i separat, usor, placile laterale ale mastii cosului de fum,
suspendati-le in spatele cornierului de sustinere si strangeti
pana la capat. (figura6)

Fixati masca cosului de fum cu suruburi. (figura7)

Introduceti filtrul de carbune activ. (figura8)

Asezati panoul ugor inclinat, apasati usor partea superioara si
impingeti in spate. Orificiile de pe panou trebuie sa fie in dreptul
suruburilor de fixare. (figura9)

Filtru de carbon activ pentru regimul cu aer
recirculat

Filtrele de carbon activ capteaza substantele cu mirosuri in
regimul cu aer recirculat. In cazul unei utilizari normale

(aproximativ 1 ora pe zi), inlocuiti filtrul de carbon activ o data pe
an.

Indicatie: Filtrele de carbon activ nu contin substante daunatoare

si pot fi evacuate in gunoiul menajer.

Schimbarea filtrului de carbon activ

1. Apasati usor panoul superior si trageti spre inainte.

2. Demontati filtrul de carbon activ.

3. Introduceti noul filtru de carbon activ. (figura5)

4. Asezati panoul usor inclinat, apasati usor partea superioara si
impingeti in spate. Orificiile de pe panou trebuie sa fie in dreptul
suruburilor de fixare. (figura6)

A BaXHble NpaBuna TeXHMK1 6e3onacHoOCTH

BHuMaTtenbHo npounTante AaHHOE pyKoBOACTBO. OHO NMOMOXKET BaMm
HayuuTbCA NpaBuUbHO U 6e30nacHo NoNbL30BaTLCA NPUBOPOM.
CoxpaHAnTe pyKoOBOACTBO MO IKCnyaTtaunm U MHCTPYKLUMIO NO
MOHTa)Ky AN1A AanbHEWLLEro UCNonb30BaHWA UK ANA nepeaayu
HOBOMY Bnaaenbuy.

BesonacHocTb aKcnyaTtaunmu rapaHTMpyeTcA TONIbKO Npu
KBanMpMUUMpOBaHHOKH cOopKe ¢ CoBMOAEHUEM UHCTPYKLWK MO
MOHTaxy. 3a 6e3ynpeyHocTb GYHKLMOHUPOBAHUA OTBETCTBEHHOCTb
HECET MOHTEp.

OnacHOCTb TpaBMUpPOBaHHUA!

Ecnu npnbop He 3aduKcupoBaH Haanexatimm o6pasom, OH MOXKET
ynacTb. Bce anemeHTbl kpenneHua A0MKHbI BbiTb HAAEKHO
yCTaHOBJEHbI.

OnacHocTb yaapa Tokom!

HekoTopble AeTanu BHYTpU Npubéopa MMEKT OCTPbIE KPOMKM, YTO
MOXXeT NoBpPeAnTb COeAMHUTENbHBIA NpoBoa. MpocneaunTe, UTobbI
COEMHUTENbHbIN MPOBOJ He 3aXXKMMASICA U He nepernbanca.
OnacHoCTb TpaBMUpPOBaHHA!

HekoTtopkle aetanu BHyTpH Nprbopa MMEIOT OCTpble KPOMKH.
Mcnonbayiite 3alUMTHBIE NepyaTky.

OnacHocTb yayLubA!

YNaKoBOYHbIN MaTtepuhan npeactaBnfaeT onacHOCTb ANnA aeten.
Hukoraa He nosgonAnTe AeTAM urpaTtb C ynakoBO4YHbIM MaTepuanom.

YcTaHOBKa
BHumaHue!
Y6eautecb, UTo B MECTE CBEP/IeHUA OTBEPCTHI OTCYTCTBYIOT
3NEKTPUYECKMe NPOBOAA, ra3oBble U BOAONPOBOAHbLIE TPYObI.
YKa3saHue: [1onoxeHne BbITAXHOrO MoAynA 3aBUCKT OT
pPacnonoXeHWA BePXHEN YacTh BbITAXKHOU TPYObI!
PasmeTbTe TOUYKM pacnonoXXeHWA BUHTOB U KOHTYP 30HbI
KpenneHus.

Mpoceepnute otBEpcTUA (D 8MM, rnybuHa 80 MmM) U BCTaBbTe
Arobenb 3anoAnuuo co CTEHKOW. (puc.1)

M3BneknTe GpuUNbTP C aKTMBUPOBAHHLIM YrlieM U CHUMUTE GONbry.
(puc.2)

3aduKeupyiiTe MoAYNb PELMPKYNALWK U YTONOK ANA KpenneHua
0OLUMBKM BbITAYXXHOW TPYyObl C MOMOLLbIO BUHTOB. (PUC.3)

3aKpenuTe LnaHr Ha Moayne PeunpKyNALMM U BO3AYLLHOM
naTpyoKe BLITAXKK C NMOMOLLbIO ABYX XOMYTOB.

LLInaHr AomkeH 6biTb HATAHYT, NPU HEOBXOAMMOCTH YKOPOTHUTE ErO.
(puc.4)

YcTaHoBHTE YrioBoi agantep Ha BbITAXHYO TpyOy. (puc.5)
YcTaHoBHTE 0BLUMBKY BbITAXKHOW TPYObl HA NpUbop. (PUC.5)
HemHoro oTorHute 60KoBbIE NaHeNH OBLUMBKM BbITAXHOM TpyObl
Zpyr OT Apyra, 3auenuTe 3a Yyronok KpeniaeH1a u COXXMUTe 0
ynopa. (puc.6)

3apuKcUpyiTe BUHTaMK OBLUMBKY BbITAYKHOW TPYObI. (PUC.7)
YcTaHoBWUTE GUALTP C aKTUBMPOBAHHbLIM YriéM. (pUc.8)

BcTasbTe nuuUeByto NnaHenb NOA YriioM, Crierka NnpunoaHUMMUTE 1
3aABMHbTE Ha3aA. [1asbl Ha NMLUEBOI NaHEeNM AOMKHbI
3allenKHyTbCA Ha cTonopax. (puc.9)

q)Mﬂpr C aKTUBUPOBAHHbIM yl'.l'IéM And pexuma
peuupKynauuMu Bosgyxa

®DUNLTP C aKTUBUPOBAHHBLIM YTNEM 3aAePXKMBAET HENPUATHLIE 3anaxu
B PeXXUMe peunpKynAuuu Bosayxa. MNpu HopmanbHOM SKcnyaTaumm
(exkeaHeBHO NpKUM. 1 yac) GUILTP C aKTUBMPOBAHHLIM YrNéEM
3ameHAeTcA 1 pas B roa.

YKasaHue: PunbTpbl C aKTUBUPOBAHHLIM YIEM He coaep ar
BPEAHbIX BELLECTB U MOFYT YTUIU3MPOBATLCA C ObITOBLIM MYCOPOM.
3ameHuTe GUNBLTP C aKTUBUPOBAHHBLIM YrAEM

1. Cnerka npunogHUMunTE NIULEBYIO NaHenb 1 NOTAHUTE Brepéa.

2. CHUMUTE PUNLTP C aKTUBMPOBAHHBLIM YIIEM.

3. BcraBbTe HOBbIM GUABLTP C aKTUBUPOBAHHLIM Yrém. (PUC.5)

4. BcTaBbTe NMUEBYIO NaHesnb Mo yriom, cierka npunoaHUMUTE 1
3aABMHbTE Has3aA. [1asbl Ha NMLEBO NaHeNn AOMKHbI 3aLLENKHYTLCA
Ha cTonopax. (puc.6)
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A Doélezité bezpe€nostné pokyny

Tento navod si starostlivo precitajte. Len potom mézete spotrebic
obsluhovat bezpeéne a spravne. Navod na pouzivanie

a montazny navod si odlozte na neskorSie pouzitie alebo pre
nasledujiceho vlastnika spotrebica.

Len pri odbornej montazi zodpovedajucej tomuto montaznemu
navodu je zaruend bezpecnost pri pouzivani. Instalatér je
zodpovedny za bezchybné fungovanie na mieste instalacie.
Nebezpecenstvo poranenia!

Ked' spotrebi¢ nie je riadne upevneny, moze spadnut. Vsetky
upevnovacie prvky musia byt pevne a bezpe¢ne namontované.
Nebezpecenstvo urazu elektrickym prudom!!

Sugciastky vo vnutri spotrebi¢a moézu mat ostré hrany. Pripajaci
kabel sa mdze poskodit. Pripajaci kabel pocas instalacie nezlomte
alebo nezacviknite.

Nebezpecenstvo poranenia!

Suciastky vo vnutri spotrebi¢a mézu mat ostré hrany. Pouzivajte
ochranné rukavice.

Nebezpecenstvo udusenia!

Obalovy material predstavuje nebezpecenstvo pre deti. Nikdy
nenechajte deti hraf sa s obalovym materidlom.

InsStalacia
Pozor!
Uistite sa, Ze sa v oblasti vitanych otvorov nenachadzaju ziadne
elektrické vedenia, plynové alebo vodovodné potrubia.
Upozornenie: Poloha modulu na cirkulaciu vzduchu sa vztahuje
na hornd hranu kominového oblozZenia!

Vyznacte si umiestnenie skrutiek a obrys oblasti zavesov.

Vyvrtajte otvory s @ 8 mm a hibkou 80 mm a vtlagte do nich
prichytky tak, aby licovali so stenou. (obrazok1)

Vyberte aktivny uhlikovy filter a odstrarite féliu. (obrazok?2)

Priskrutkujte modul s cirkulaciou vzduchu a pridrziavaci uholnik
pre kominové oblozenie. (obrazok3)

Hadicu pripevnite dvomi sponami na moduli na cirkulaciu
vzduchu a k hrdlu na odvod vzduchu odsavaca par.

Hadica musfi byt pevna, v pripade potreby ju skrafte. (obrazok4)
Nasadte Sikmy adaptér na kominové obloZenie. (obrazok5)
Kominové oblozZenie nasadte na spotrebic¢. (obrazok5)

Bocné plechy kominového oblozZenia mierne ohnite od seba,
zaveste na pridrziavaci uholnik a pritlacte k sebe az na doraz.
(obrazoke6)

Priskrutkovat kominové obloZenie. (obrazok?7)
Vlozte aktivny uhlikovy filter. (obrazok8)

Nasadte Sikmo panel, zatla¢te ho mierne hore a zasurite
dozadu. Vyhlbenie dutiny v paneli sa pritom musi uskuto¢nit
nad zaistovacimi ¢apmi. (obrazok9)

Aktivny uhlikovy filter pre cirkulaénu prevadzku

Aktivne uhlikové filtre viazu pachové latky v cirkulacnej prevadzke.
Aktivny uhlikovy filter vymente pri normalnej prevadzke (denne
priblizne 1 hodinu) 1x ro¢ne.

Upozornenie: Aktivne uhlikové filire neobsahuju Skodlivé latky,
preto sa mozu likvidovat spolu s domécim odpadom.

Vymena aktivneho uhlikového filtra

1. Panel zatlacte mierne nahor a vytiahnite ho dopredu.

2. Demontujte aktivny uhlikovy filter.

3. VloZte novy aktivny uhlikovy filter. (obrazok5)

4. Nasadte Sikmo panel, zatlate ho mierne nahor a zasunte
dozadu. Vybranie v paneli sa pritom musi viest nad zaistovacimi
¢apmi. (obrazok6)

A Pomembna varnostna navodila

Pazljivo preberite ta uvod. Sele potem lahko aparat uporabljate
varno in pravilno. Navodila za uporabo in vgradnjo shranite za
kasnejSo uporabo ali za naslednjega lastnika.

Varnost med uporabo je zagotovljena le v primeru strokovne
montaze, v skladu z navodili za montazo. Za brezhibno delovanje
na mestu postavitve je odgovoren instalater.

Nevarnost poskodb!

Ce naprava ni pravilno pritrjena, lahko odpade. Vsi pritrdilni
elementi morajo biti fiksni in varno montirani.

Nevarnost udara elektriénega toka!

Gradbeni deli znotraj naprave lahko imajo ostre robove.
Prikljucitveni kabel se lahko poskoduje. Med namestitvijo
prikljuCitvenega stavka ne prepogibajte ali uklescite.

Nevarnost poskodb!

Gradbeni deli znotraj naprave lahko imajo ostre robove. Nadenite
si zasc¢itne rokavice.

Nevarnost zadusitve!

Embalazni material je lahko nevaren za otroke. Ne dovolite
otrokom, da se igrajo z embalaznim materialom.

Namestitev

Pozor!
Zagotovite, da na obmocju izvrtin ni elektri¢nih, plinskih ali vodnih
napeljav.
Opomba: Polozaj modula za recirkulacijo zraka se nanasa na
zgornji rob okrova jaskal!

Oznadite polozaje za vijake in obris predela obesanja.

Izvrtajte odprtine s premerom 8 mm in globino 80 mm in vanje
potisnite ¢epe, tako da so poravnani s steno. (slikal)

Vzemite filter z aktivnim ogljem ven in odstranite folijo. (slika2)
Privijte modul za recirkulacijo zraka in pritrdilne kotnike za okrov
jaska. (slika3)

Cev s cevnima spojkama pritrdite na modul za recirkulacijo
zraka in nastavek za zra¢no cev na napi.

Cev mora biti napeta, zato jo po potrebi skrajSajte. (slikad)
Namestite poSevni adapter na okrov jaska. (slika5)

Namestite okrov jaSka na aparat. (slika5)

Nekoliko razmaknite stranski plo€evini okrova jaska, ju potisnite
za drzalo in stisnite skupaj do prislona. (slika6)

Privijte okrov jaska. (slika7)
Namestite filter z aktivnim ogljem. (slika8)

Celno ploé&o namestite podez, jo rahlo pritisnite navzgor in
potisnite nazaj. Utora na €elni ploS¢i je treba pri tem namestiti na
varovalne zati¢e. (slika9)

Filter z aktivnim ogljem za obto¢no delovanje
Filtri z aktivnim ogljem med obto¢nim delovanjem nase vezejo
vonj. Pri normalni uporabi (pribl. 1 ura dnevno) filter z aktivnim
ogliem zamenjajte enkrat letno.

Opomba: Filtri z aktivnim ogljem ne vsebujejo Skodljivih snovi,
zato jih lahko odvrZzete med navadne odpadke.

Menjava filtra z aktivnim ogljem

1. Celno plo&o rahlo potisnite navzgor in jo izvlecite naprej.

2. Odstranite filter z aktivnim ogljem.

3. Vstavite nov filter z aktivnim ogljem. (slika5)

4. Celno plos¢o namestite po&ez, jo rahlo pritisnite navzgor in
potisnite nazaj. Utora na €elni plosci je treba pri tem namestiti na
varovalne zati¢e. (slika6)
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A Udhézime té réndésishme sigurie

Lexojeni me kujdes kété udhézim. Vetém késhtu mund gqé me
aparatin tuaj té shérbeheni né ményré té sigurt dhe té drejt.
Udhézimin pér pérdorim dhe montim e ruani pér pérdorim té
mévonshém ose pér pronarin e ardhshém.

Vetém pérmes njé montimi té specializuar dhe né pérputhje me
udhézuesin e montimit mund té sigurohet njé pérdorim i sigurt.
Instaluesi mban pérgjegjési pér funksionimin e patémeté té
pajisjes né vendin e instalimit.

Rrezik plagosjeje!

Nése pajisja nuk éshté shtrénguar si¢ duhet, mund té bjeré. Gjithé
elementet e shtréngimit duhet t& montohen fort dhe né ményreé té
sigurt.

Rrezik nga goditja e rrymés.!

Pjesét brenda pajisjes mund té jené me qoshe t& mprehta. Kablli
lidhés mund té& démtohet. Mos e pérkulni dhe mos shkelni kabllin
lidhés gjaté instalimit.

Rrezik plagosjeje!

Pjesét brenda pajisjes mund té jené me qoshe té& mprehta. Mbani
dorashka mbrojtése.

Rrezik asfiksimi!

Materiali ambalazhues éshté i rrezikshém pér fémijét. Mos i lini
asnjéheré fémijét té luajné me materialet ambalazhues.

Instalimi

Kujdes!
Sigurohuni gé né pjesén e birave té mos keté kabllo elekiriké, tuba
gazi ose uji.
Udhézim: Pozicioni i modulit t€ garkullimit t€ ajrit i referohet
konturit t€ sipérm té veshjes sé oxhakut!
Shénoni pozicionet e vidave dhe konturin e zonés ku do té varni
pajisjen.
Shponi vrima me @ 8 mm dhe thellési shpimi 80 mm dhe
vendosni upat né mur. (Figura1)
Nxirrni filtrin aktiv t& karbonit dhe higni gesen. (Figura2)

Vidhosni modulin e garkullimit té ajrit dhe kllapat mbajtése pér
veshjen e oxhakut. (Figura3)

Shtréngojeni zorrén me dy kapése tubash né modulin e
garkullimit t& ajrit dhe tek guarnicioni i ajrit né aspirator.

Zorra duhet té jeté e ngjeshur, shkurtojeni sipas nevojés.
(Figura4)

Vendosni adaptuesit e pjerrét tek veshja e oxhakut. (Figura5)
Vendosni veshjen e oxhakut né pajisje. (Figura5)

Pllakat anésore té veshjes sé oxhakut anojini lehté, varini pas
kéndit mbajtés t& oxhakut dhe mbérthejini deri sa té dégjoni
kércitjen. (Figura6)

Fiksoni veshjen e oxhakut. (Figura7)

Vendosni filtrin aktiv t& karbonit. (Figura8)

Vendoseni pjerrét ekranin, shtypeni lehté sipér dhe shtyjeni pas.
Birat né disk duhet t& vendoset mbi bulonat e sigurisé. (Figura9)

Filtri i karbonit aktiv pér procesin e garkullimit té
ajrit
Filtrat e karbonit aktiv formojné substanca aromatike né procesin e

garkullimit té ajrit. Ndérrojeni filtrin e karbonit aktiv gjaté procesit
normal (¢do dité rreth 1 oré) 1x né vit.

Udhézim: Filtrat e karbonit aktiv nuk pérmbajné substanca té
démshme dhe mund té hidhen né plehrat e shtépisé.
Ndérroni filtrin e karbonit aktiv

1. Prekni lehté ekranin sipér dhe térhigeni para.

2. Cmontoni filtrin aktiv t& karbonit.

3. Vendosni filtrin e ri aktiv t& karbonit. (Figura5)

4.Vendoseni pjerrét ekranin, shtypeni lehté sipér dhe shtyjeni pas.
Birat né disk duhet té€ vendoset mbi bulonat e sigurisé. (Figura6)

A\ vazne napomene za sigurnost

Pazljivo procitajte ovo uputstvo. Jedino tako mozete sigurno i
pravilno da rukujete Vasim uredajem. Sa¢uvajte uputstvo za
upotrebu i montazu za neku kasniju upotrebu ili za sledeceg
vlasnika.

Samo u sluéaju struéne ugradnje u skladu sa uputstvom za
montazu zagarantovana je sigurnost prilikom upotrebe. Instalater
je odgovoran za pravilno funkcionisanje na mestu postavke.
Opasnost od povrede!

Ako uredaj nije pravilno pri¢vr§éen, moze da padne. Svi elementi
za priévrscivanje moraju da budu ¢vrsto i sigurno montirani.
Opasnost od strujnog udara!

Komponente unutar uredaja mogu da imaju ostre ivice. Prikljucni
kabl moze da se osteti. Tokom instalacije nemojte da savijete ili
prikljestite prikljucni kabl.

Opasnost od povrede!

Komponente unutar uredaja mogu da imaju ostre ivice. Nosite
zastitne rukavice.

Opasnost od gusenja!

Ambalazni materijal je opasan za decu. Deci nikada ne dajte da se
igraju sa ambalaznim materijalom.

Instalacija

Oprez!
Uverite se da se u zoni otvora ne nalaze strujni kablovi, cevi za
gas ili vodu.
Napomena: Polozaj modula za kruzenje vazduha se odnosi na
gornju ivicu obloge kamina!
Nacrtajte pozicije za zavrtnje i konturu zone za kacenje.
Izbusite otvore pre¢nika @ 8 mm i dubine 80 mm i tiplu potisnite
u zid. (slika1)
Izvadite filter sa aktivnim ugljem i skinite foliju. (slika2)

Modul za kruzenje vazduha i ugaoni nosa¢ zavrnite na oblogu
kamina. (slika3)

Pri¢vrstite crevo pomocu dve obujmice na modul za kruzenje
vazduha i na dovod vazduha.

Crevo mora da bude zategnuto, po potrebi ga skratite. (slika4)
Postavite zakoSeni adapter na oblogu kamina. (slika5)
Postavite oblogu kamina na uredaj. (slika5)

Bocne limove obloge kamina blago zakrivite, zakadite iza
ugaonog nosaca i pritisnite do kraja. (slika6)

Pritegnite oblogu kamina. (slika7)

Umetnite filter sa aktivnim ugljem. (slika8)

Stavite dijafragmu pod uglom, lagano pritisnite nagore i gurnite
unazad. Kanali na dijafragmi moraju da se sprovedu preko
sigurnosnih zavrtanja. (slika9)

Filter sa aktivnim ugljem za rezim kruzenja
vazduha
Filter sa aktivnim ugljem spre€ava neprijatne mirise u rezimu

kruzenja vazduha. Filter sa aktivnim ugljem treba promeniti
jednom godi$nje pri normalnoj upotrebi (priblizno 1 sat dnevno).

Napomena: Filter sa aktivnim ugljem ne sadrzi nikakve Stetne
materije i moze da se odlaze zajedno sa ku¢nim otpadom.
Zamena filtera sa aktivnim ugljem

1. Dijafragmu lagano pritisnite nagore i povucite ka napred.

2. Demontirajte filter sa aktivnim ugljem.

3. Postavite novi filter sa aktivnim ugljem. (slika5)

4. Stavite dijafragmu pod uglom, lagano pritisnite nagore i gurnite
unazad. Kanali na dijafragmi moraju da se sprovedu preko
sigurnosnih zavrtanja. (slika6)
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A Viktiga sékerhetsanvisningar!

L&s bruksanvisningen noggrant. Det ar viktigt for att du ska kunna
anvanda enheten sakert och pa ratt satt. Spara bruks- och
monteringsanvisningen for framtida bruk och eventuella
kommande &gare.

En sé&ker anvandning kan bara garanteras om spisflékten
monteras pa fackmassigt sétt och i enlighet med
monteringsanvisningen. Installatéren ansvarar fér en felfri funktion
pa platsen.

Skaderisk!

Om enheten inte &r ordentligt f4st pa vaggen, sa kan den falla ned.
Alla fastkomponenter maste monteras stadigt och sakert.

Risk for elstétar!

Det finns komponenter inuti enheten som har vassa kanter.
Anslutningskabeln kan skadas. Anslutningskabeln far inte vikas
eller klAmmas vid installationen.

Skaderisk!

En del komponenter inuti enheten har vassa kanter. Bér alltid
skyddshandskar.

Kvavningsrisk!

Forpackningsmaterial &r farligt fér barn. Lat aldrig barn leka med
férpackningsmaterialet.

Installation

Obs!
Se till att det inte finns nagra elledningar, gas- eller vattenrér i det
omréde dar du tanker borra.
Anvisning: Placeringen av cirkulationsluftmodulen utgar fran
flaktkapans 6verdel.
Markera borrhalen for skruvarna och omradet dér flakten ska
hénga pa véggen.
Borra 80 mm djupa @ 8 mm-hal och tryck i pluggen anda in.
(bild1)
Ta ur det aktiva Kolfiltret och ta bort folien. (bild2)

Skruva fast cirkulationsluftmodulen och fastvinklarna till
flaktkapan. (bild3)

Fast slangen med 2 slangklammor i cirkulationsluftmodul och
flaktk&dpans luftanslutning.

Slangen ska vara strackt, korta om det behdvs. (bild4)
Sétt takfallsadaptern pa flaktkapan. (bild5)
Sétt pa flaktkdpan pa enheten. (bild5)

Boj isér flaktkapans sidoplatar lite, haka i bakom fastvinklarna
och tryck ihop tills det tar emot. (bild6)

Skruva fast flaktkapan. (bild7)
Satt i aktivt kolfilter. (bild8)

Sétt i delen snett och tryck uppat och bakat nagot. Urtagen i
panelen ska g& over lasskruvarna. (bild9)

Aktivt kolfilter for cirkulationsdrift

Det aktiva kolfiltret binder oset vid cirkulationsdrift. Byt aktivt
kolfilter 1 ggn om aret vid normal anvandning (ca 1 h varje dag).
Anvisning: Aktiva kolfilter innehaller inga skadliga @mnen och gar
att slanga i hushallssoporna.

Byta det aktiva kolfiltret

1. Tryck upp panelen lite och dra framat.

2.Ta ur det aktiva koffiltret.

3. Satt i nytt aktivt kolfilter. (bild5)

4. Satt i panelen snett och tryck uppat och bakat nagot. Urtagen i
panelen ska ga over lasskruvarna. (bild6)

A Onemli giivenlik uyarilan

Bu kilavuzu dikkatlice okuyunuz. Ancak bu sekilde cihazi glivenli
ve dogru bir bigimde kullanmaniz mimkun olacaktir. Daha sonra
kullanilmak Gzere veya baska birisinin kullanimi igin kullanim ve
montaj kilavuzunu muhafaza ediniz.

Sadece montaj kilavuzuna gore yapilmis uzmanca bir kurma
sayesinde, kullanim guivenligi garanti edilmis olur. Yerlesim
yerinde sorunsuz ¢alismadan tesisat¢i sorumludur.

Yaralanma tehlikesi!

Cihaz, gerektigi gibi sabitlenmemisse dlsebilir. Tim sabitleme
elemanlar sikilmis ve guivenli bir sekilde monte edilmis olmalidir.
Elektrik carpma tehlikesi!

Cihaz icindeki parcalar keskin kenarli olabilir. Baglanti kablosu
hasar gorebilir. Baglanti kablosunu kurma islemi esnasinda
katlamayiniz veya sikistirmayiniz.

Yaralanma tehlikesi!

Cihaz icindeki parcalar keskin kenarli olabilir. Koruyucu eldivenler
kullaniniz.

Bogulma tehlikesi!

Ambalaj malzemeleri gocuklar igin tehlikelidir. Cocuklarin ambalaj
malzemeleri ile oynamalarina kesinlikle izin vermeyiniz.

Kurulum

Dikkat!
Deliklerin etrafinda elektrik hatlarinin, gaz veya su borularinin
olmadigindan emin olunuz.
Bilgi: Havalandirma modili konumu, baca kaplamasinin st
kenarindan bahsetmektedir!
Ql\{a.talarln pozisyonlarini ve cihazi asma alaninin kenarlarini
giziniz.
8 mm ¢apinda ve 80 mm derinliginde delikler aginiz ve dubelleri
duvarla hizalayarak bastiriniz. (Resim1)
Aktif kdmur filtresi ¢cikariimali ve folyo kaldiriimalidir. (Resim2)

Havalandirma modull ve baca kaplamasi tutturma késebendini
vidalayiniz. (Resim3)

Hortum, iki boru braketi ile havalandirma modll Gzerinde ve
aspiratdr fan kademeleri tzerine sabitlenmelidir.

Hortum gergin olmalidir, gerekirse kisaltiimalidir. (Resim4)
Egim adaptdriini alt baca kaplamasi tzerine yerlestiriniz.
(Resimb5)

Baca kaplamasini cihaz lzerine yerlestiriniz. (Resim5)

Baca kaplamasinin saclarini hafif¢e birbirinden uzaga dogru
bikunlz, tutturma késebendinin arkasina asiniz ve dayanak
noktasina kadar birbirine bastiriniz. (Resim6)

Baca kaplamasini vidalayiniz. (Resim7)
Aktif karbon filtresini yerlestiriniz. (Resim8)

Kaplama enine oturmali, hafifce yukari bastiriimali ve arkaya
itiimelidir. Kaplama Utzerindeki bosluklarin tizerinden emniyet
pimi ile gegilmelidir. (Resim9)

Hava sirkiilasyonu modu icin aktif karbon filtresi

Aktif karbon filtresi hava sirkilasyonu modundaki koku
parcaciklarini baglar. Aktif karbon filtresini normal isletimde yilda
(glinliik yaklasik 1 saat) 1x araliklarla degistiriniz.

Bilgi: Aktif karbon filtresi zararli maddeler icermez ve evsel
atiklarla birlikte imha edilebilir.

Aktif karbon filtresinin degistirilmesi

1. Kaplamay hafif¢e yukari bastiriniz ve éne dogru ¢ekiniz.
2. Aktif karbon filtresini sékintz.

3. Yeni aktif karbon filtresini yerlestiriniz. (Resim5)

4. Kaplama enine oturmali, hafifge yukari bastiriimali ve asagi
itiimelidir. Kaplama tzerindeki bosluklarin Gzerinden emniyet
pimi ile gegilmelidir. (Resim6)
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	: Wichtige Sicherheitshinweise
	Verletzungsgefahr!
	Stromschlaggefahr!
	Verletzungsgefahr!
	Erstickungsgefahr!

	Installation
	Achtung!
	Hinweis

	Aktivkohlefilter für Umluftbetrieb
	Hinweis
	Aktivkohlefilter austauschen
	1. Blende leicht nach oben drücken und nach vorne ziehen.
	2. Aktivkohlefilter ausbauen.
	3. Neuen Aktivkohlefilter einsetzen. (Bild 5)
	4. Die Blende schräg ansetzen, leicht nach oben drücken und nach hinten schieben. Die Aussparungen an der Blende müssen dabei über die Sicherungsbolzen geführt werden. (Bild 6)


	: Important safety information
	Risk of injury!
	Risk of electric shock!
	Risk of injury!
	Danger of suffocation!

	Installation
	Caution!
	Note

	Activated charcoal filter for air recirculation mode
	Note
	Replacing the activated charcoal filter
	1. Push the cover up slightly and then pull it towards you.
	2. Remove the activated charcoal filter.
	3. Insert the new activated charcoal filter. (Fig.5)
	4. Position the cover at an angle, push it up slightly and then slide it back. When you do this, the cut-outs in the cover must be guided over the safety bolts. (Fig.6)


	: Важни указания за безопасност
	Опасност от нараняване!
	Опасност от токов удар!
	Опасност от нараняване!
	Опасност от задушаване!

	Инсталация
	Внимание!
	Указание

	Филтър с активен въглен за работа с циркулиращ въздух
	Указание
	Смяна на филтъра с активен въглен
	1. Притиснете блендата леко нагоре и изтеглете напред.
	2. Демонтирайте филтъра с активен въглен.
	3. Поставете нов филтър с активен въглен. (фиг. 5)
	4. Поставете скосено блендата, притиснете леко нагоре и натиснете назад. Отверстията по блендата трябва да преминат върху обезопасителн...


	: Důležitá bezpečnostní upozornění
	Nebezpečí poranění!!
	Nebezpečí úrazu elektrickým proudem!
	Nebezpečí úrazu!
	Nebezpečí udušení!

	Instalace
	Pozor!
	Upozornění

	Aktivní uhlíkový filtr pro cirkulační provoz
	Upozornění
	Výměna aktivního uhlíkového filtru
	1. Panel zatlačte mírně nahoru a vytáhněte ho dopředu.
	2. Demontujte aktivní uhlíkový filtr.
	3. Nasaďte nový aktivní uhlíkový filtr. (obrázek5)
	4. Nasaďte šikmo panel, zatlačte ho mírně nahoru a zasuňte dozadu. Vybrání v panelu se přitom musí vést nad zajišťovacími čepy. (obrázek6)


	: Vigtige sikkerhedsanvisninger
	Fare for tilskadekomst!
	Fare for elektrisk stød!
	Fare for tilskadekomst!
	Fare for kvælning!

	Installation
	Pas på!
	Bemærk

	Aktivt kulfilter til recirkulationsdrift
	Bemærk
	Udskiftning af aktivt kulfilter
	1. Tryk panelet lidt opad, og træk det fremad.
	2. Afmonter det aktive kulfilter.
	3. Sæt det nye aktive kulfilter på plads. (fig.5)
	4. Sæt panelet ind på skrå, tryk det let opad, og skyd det bagud. Udsparingerne i panelet skal føres ind over låseboltene. (fig.6)


	: Σημαντικές υποδείξεις ασφαλείας
	Κίνδυνος τραυματισμού!
	Κίνδυνος ηλεκτροπληξίας!
	Κίνδυνος τραυματισμού!
	Κίνδυνος ασφυξίας!

	Εγκατάσταση
	Προσοχή!
	Υπόδειξη

	Φίλτρα ενεργού άνθρακα για λειτουργία ανακυκλοφορίας αέρα
	Υπόδειξη
	Αντικατάσταση του φίλτρου ενεργού άνθρακα
	1. Πιέστε το κάλυμμα ελαφρά προς τα επάνω και τραβήξτε το προς τα μπροστά.
	2. Αφαιρέστε το φίλτρο ενεργού άνθρακα.
	3. Τοποθετήστε το νέο φίλτρο ενεργού άνθρακα. (Εικ.5)
	4. Τοποθετήστε το κάλυμμα λοξά, πιέστε το ελαφρά προς τα επάνω και σπρώξτε το προς τα πίσω. Οι εγκοπές στο κάλυμμα πρέπει σε αυτή την περίπ...


	: Indicaciones de seguridad importantes
	¡Peligro de lesiones!
	¡Peligro de descarga eléctrica!
	¡Peligro de lesiones!
	¡Peligro de asfixia!

	Instalación
	¡Atención!
	Nota

	Filtro de carbón activo para funcionamiento con recirculación de aire
	Nota
	Sustituir el filtro de carbón activo
	1. Presionar la moldura ligeramente hacia arriba y tirar hacia adelante.
	2. Desmontar el filtro de carbón activo.
	3. Colocar el nuevo filtro de carbón activo. (Fig.5)
	4. Colocar la moldura en posición inclinada, presionar ligeramente hacia arriba y deslizar hacia atrás. Las ranuras de la moldura deben pasarse así sobre los pernos de seguridad. (Fig.6)


	: Olulised ohutusnõuded
	Vigastuste oht!
	Elektrilöögi oht!
	Vigastuste oht!
	Lämbumisoht!

	Paigaldamine
	Tähelepanu!
	Märkus

	Aktiivsöefilter õhuringlusrežiimi jaoks
	Märkus
	Aktiivsöefiltri vahetamine
	1. Suruge paneeli kergelt üles ja tõmmake ette.
	2. Eemaldage aktiivsöefilter.
	3. Paigaldage uus aktiivsöefilter. (joonis5)
	4. Asetage paneel kalde all kohale, suruge kergelt üles ja lükake taha. Paneeli väljalõiked peavad seejuures libisema üle kinnituspoltide. (joonis6)


	: Tärkeitä turvaohjeita
	Loukkaantumisvaara!
	Sähköiskun vaara!
	Loukkaantumisvaara!
	Tukehtumisvaara!

	Asennus
	Huomio!
	Huomautus

	Aktiivihiilisuodatin kiertoilmakäyttöä varten
	Huomautus
	Aktiivihiilisuodattimen vaihto
	1. Paina suojusta kevyesti ylöspäin ja vedä eteenpäin.
	2. Irrota aktiivihiilisuodatin.
	3. Aseta uusi aktiivihiilisuodatin paikalleen. (kuva5)
	4. Aseta suojus viistoon asentoon, paina kevyesti ylöspäin ja työnnä taaksepäin. Ohjaa suojuksessa olevat aukot tällöin kiinnityspulttien päälle. (kuva6)


	: Précautions de sécurité importantes
	Risque de blessure !
	Risque de choc électrique !
	Risque de blessure !
	Risque d'asphyxie !

	Installation
	Attention !
	Remarque

	Filtre à charbon actif pour le mode recirculation de l'air
	Remarque
	Remplacer le filtre à charbon actif
	1. Appuyez légèrement vers le haut sur le bandeau et poussez-le vers l'avant.
	2. Démontez le filtre à charbon actif.
	3. Mettez en place un nouveau filtre à charbon actif. (fig.5)
	4. Positionnez le capot en l'inclinant, appuyez-le légèrement vers le haut et poussez-le vers l'arrière. Les évidements du bandeau doivent être passés par-dessus les axes des sécurité. (fig.6)


	: Važne sigurnosne napomene
	Opasnost od ozljede!
	Opasnost od strujnog udara!
	Opasnost od ozljede!
	Opasnost od gušenja!

	Postavljanje
	Oprez!
	Napomena

	Filtar s aktivnim ugljenom za pogon na optočni zrak
	Napomena
	Zamjena filtra s aktivnim ugljenom
	1. Ploču lagano pritisnite prema gore i izvucite prema naprijed.
	2. Izvadite filtar s aktivnim ugljenom.
	3. Umetnite novi filtar s aktivnim ugljenom. (slika5)
	4. Ploču postavite ukoso, lagano pritisnite prema gore i gurnite prema natrag. Pritom otvore na ploči valja izvesti pomoću sigurnosnog svornjaka. (slika6)


	: Fontos biztonsági előírások
	Sérülésveszély!
	Áramütésveszély!
	Sérülésveszély!
	Fulladásveszély!

	Elhelyezés
	Figyelem!
	Utasítás

	Aktívszén-szűrő légkeringetéses üzemmódhoz
	Utasítás
	Aktívszén-szűrő cseréje
	1. A kezelőfelületet nyomja kissé felfelé és húzza előre.
	2. Vegye ki az aktívszén-szűrőt.
	3. Helyezze be az új aktívszén-szűrőt. (5 ábra)
	4. A kezelőfelületet helyezze be ferdén, nyomja kissé felfelé és tolja hátra. A kezelőfelület mélyedéseinek a biztosítócsapok felett kell lenniük. (6 ábra)


	: Importanti avvertenze di sicurezza
	Pericolo di lesioni!
	Pericolo di scossa elettrica!
	Pericolo di lesioni!
	Pericolo di soffocamento!

	Installazione
	Attenzione!
	Avvertenza

	Filtro a carbone attivo per funzionamento a ricircolo d'aria
	Avvertenza
	Sostituzione del filtro a carbone attivo
	1. Premere leggermente verso l'alto il pannello di comando e tirarlo in avanti.
	2. Smontare il filtro a carbone attivo.
	3. Inserire il nuovo filtro a carbone attivo. (fig.5)
	4. Inserire obliquamente il pannello di comando, premere leggermente verso l'alto e spingere verso la parte posteriore. Le fessure sul pannello di comando devono inserirsi sui perni di sicurezza. (fig.6)


	: Svarbūs saugos nurodymai
	Pavojus susižeisti!
	Elektros smūgio pavojus!
	Kyla pavojus susižeisti!
	Kyla pavojus uždusti!

	Įrengimas
	Dėmesio!
	Pastaba

	Aktyvintosios anglies filtras recirkuliacijos režimui
	Pastaba
	Aktyvintosios anglies filtro keitimas
	1. Skydelį šiek tiek pastumkite į viršų ir išimkite traukdami į save.
	2. Išmontuokite aktyvintosios anglies filtrą.
	3. Įstatykite naują aktyvintosios anglies filtrą. (5 pav.)
	4. Skydelį padėkite įstrižai, šiek tiek paspauskite aukštyn ir stumkite tolyn. Skydelio išėmos turi įsistatyti virš apsauginių varžtų. (6 pav.)


	: Svarīgas drošības norādes
	Ievainojumu risks!
	Elektrotraumu risks!
	Savainojumu risks!
	Nosmakšanas risks!

	Uzstādīšana
	Uzmanību!
	Norādījums

	Aktīvās ogles filtrs izmantošanai gaisa cirkulācijas režīmā
	Norādījums
	Aktīvās ogles filtra maiņa
	1. Viegli paspiediet aizsargu uz augšu un pavelciet uz savu pusi.
	2. Izņemiet aktīvās ogles filtru.
	3. Ielieciet jaunu aktīvās ogles filtru. (5 attēls)
	4. Slīpi uzlieciet aizsargu, viegli paspiediet uz augšu un iebīdiet virzienā uz aizmuguri. Aizsarga padziļinājumiem jāvirzās pāri aizturtapām. (6 attēls)


	: Важни сигурносни напомени
	Опасност од повреда!
	Опасност од струен удар!
	Опасност од повреда!
	Опасност од задушување!

	Инсталација
	Внимaниe!
	Напомена

	Филтри за активен јаглен за режим на циркулација
	Напомена
	Замена на филтрите со активен јаглен
	1. Притиснете ја маската малку нагоре и извлечете ја нанапред.
	2. Демонтирајте ги филтрите со активен јаглен.
	3. Ставете го новиот филтер со активен јаглен. (Слика5)
	4. Поставете ја маската косо, притиснете ја малку нагоре и вметнете ја наназад. Притоа мора вдлабнатините на маската да се спроведат над с...


	: Belangrijke veiligheidsvoorschriften
	Risico van letsel!
	Gevaar van een elektrische schok!
	Risico van letsel!
	Verstikkingsgevaar!

	Installatie
	Attentie!
	Aanwijzing

	Actieve koolfilters voor luchtcirculatie
	Aanwijzing
	Actieve koolfilter vervangen
	1. Het afschermstuk licht naar boven drukken en naar voren trekken.
	2. Actieve koolfilter demonteren.
	3. Nieuwe actieve koolfilter inbrengen. (Afb.5)
	4. Het afschermstuk er schuin tegenaan zetten, licht naar boven drukken en naar achteren schuiven. De uitsparingen van het afschermstuk moeten hierbij over veiligheidsbouten worden geleid. (Afb.6)


	: Viktige sikkerhetsanvisninger
	Fare for personskader!
	Fare for elektrisk støt!
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